

LOS SUCEOS DE MARRUECOS

Combate junto al río Asmir

El general Marina regresa de Larache

LAS COSAS DE LA ADUANA

Queriendo convencerme del desbarajuste, del abandono y de la absoluta desorganización de la Aduana de Tetuán, creí que para conseguirlo no había medio mejor que visitarla, recorrer los almacenes... al aire libre en ella instalados, oír a importadores y navieros, hacer, en suma, una completa información sobre este asunto, que es quizás uno de los más interesantes, si no el más interesante de nuestra acción en Marruecos.

Para lograrlo llegué dos veces hasta la Aduana de Río Martín. Mi primera visita fue corta, y en ella vi muy poco, porque un chaparrón que duró más de hora y media me obligó a regresar a Tetuán; en la segunda, hecha el día antes de mi salida de aquella zona, después de oídas las quejas del comercio tetuaní, vi mucho, oí mucho más y cuanto vi y oí me produjo una impresión penosísima.

Los sacos aparecían esparcidos por el suelo, sin protección contra la lluvia y la humedad de los elevantes; las cajas, en montones inclasificados; en un extremo, como olvidados por todo el mundo, sacos y cajas; revueltas y en confusión las especias; los sacos de patatas—en Tetuán ha llegado a costar sesenta céntimos de peseta un kilo de patatas—medio abiertos y tirados en la playa; un centenar de tubos de cerámica, rotos en su mayor parte, hacinados al lado de barriles, de cajas de azúcar, de sacos de carbón...

¿Queréis que os diga lo que todo aquello me pareció? Pues me hizo la impresión de que todo aquello era la carga de un buque naufragado, arrojada por el mar a la playa... Tal era su aspecto de abandono, de desolación. ¡Daba tristeza!

Tiene razón el comercio de Tetuán... Tiene también razón los que van poniendo en duda nuestra capacidad económica y de otros órdenes para resolver en el problema de Marruecos la ecuación que nos ha correspondido.

Pero con ser todo esto una vergüenza para un país civilizado que viene a enseñar a un pueblo inculto, existen otras perturbaciones de idéntico linaje, que causan mayores perjuicios al comercio de aquí y de allá, y mayor perjuicio a los buenos españoles.

Algunas casas navieras—si es preciso dire cuáles son—NO ADMITEN YA CARGA DE NINGUNA CLASE PARA TETUAN, aunque les paguen el flete a peso de oro.

Un ejemplo: Desde las doce de la mañana del día 26 del pasado hasta las tres y media de la tarde del mismo día permanecí a bordo del vapor Ramonita, de la matrícula de Bilbao, propiedad de la Naviera Ontañón. Fui a enterarme personalmente de la manera de efectuarse la descarga de mercancías, porque así no se me podría oponer a mis rotundas afirmaciones del tópico tan socorrido de que estaba mal informado.

D. Angel Zulaica, capitán del Ramonita, me dijo:

—Traigo 500 toneladas de cargamento general. Llevo CINCO DIAS anclado a tres brazas de agua, es decir, a unos 125 metros de tierra... Pues bien, en esos cinco días no he podido descargar más que CIEN TONELADAS. Este viaje me rendía un beneficio líquido de 2.800 a 3.000 pesetas; pero como he de permanecer aquí todavía ocho días más, en vez de ese beneficio, el retraso en la descarga me ocasiona una pérdida de más de 1.000 pesetas. En estas condiciones ya supondrá usted que no volveré a cargar mis bodegas para Río Martín.

El capitán de un barco inglés que lleva anclado dos días esperando barcasas para descargar, dice que mientras hace un viaje reñido a Martín tenía tiempo de hacer dos o tres si la Aduana estuviera bien organizada.

Estábamos esperando gabarras para la descarga... Las «calderetas» estaban encendidas para el funcionamiento de las grúas y la gente de a bordo se pasaba la tarde mano sobre mano...

Las gabarras no llegan. Hay ocho gabarras para el servicio de descarga; cada una puede transportar doce toneladas por viaje desde el costado del barco a la playa.

—Pero ¿no trabajan las gabarras?—pregunto.

—No. Según dicen los obreros moros no se les paga, y ellos «no trabajan».

—Eso es poco serio... ¿Será una patraña de esos holgazanes?

—Unos dicen que no les pagan; otros que sí les pagan, pero poco y mal... El caso es que cuando trabajan lo hacen de muy mala gana, como si lo hiciesen de favor...

—¿Qué vergüenza!

—En otros puertos, las gabarras pertenecen a entidades particulares, como son algunas Casas consignatarias, Empresas formadas exclusivamente para explotar este negocio, contratistas de gabarraje, etc., que pagan a sus obreros directamente, sin la menor intervención de la Aduana.

En Río Martín es la misma Aduana la propietaria de las gabarras y la que organiza este servicio... ¡Y así anda ello!

En medio de la rada veíamos dos barcasas

a medio cargar; sobre las mercancías, dos moros, profundamente dormidos, se balanceaban a impulsos del oleaje... Esperaban que acabase de descargar una gabarra que está cerca de la orilla para entrar ellos en turno.

—Pero ¿cuánto tiempo hacía que esperaban?

—¡Cinco horas!

—¿Qué abandono!

Con los elementos que existen en la actualidad pueden descargarse 240 toneladas diariamente; si los obreros estuviesen bien pagados llegaría a descargarse hasta 300... Pero hay días en que sólo llegan a la playa 60 toneladas...

Mientras esto ocurre, el comercio protesta y pide indemnizaciones, que no tendrá más remedio que pagar el Estado español... Los moros vuelven atrás la vista, a los tiempos en que todavía no era España la encargada de organizar, con vistas a la civilización, lo que ellos organizaban antes, tal vez peor, pero seguramente con vistas a lo práctico... Había menos burocracia, menos dietas; pero el comercio y las Casas navieras no protestaban como ahora lo hacen.

¿Debemos culpar a los empleados? Ya lo he dicho antes de ahora, no; en absoluto no son responsables de este desbarajuste, pues vinieron sin la necesaria preparación y se encontraron sin los elementos más precisos... Hay cosas que no se suplen con el trabajo asiduo.

La culpa está en todos, en esa falta de medios, en la carencia de entusiasmo para hacerlo todo bien, pronto y barato... ¡En la absoluta falta de ambiente!

¿Es posible que continuemos cruzados de brazos mientras cruce por todas partes—en los Consulados extranjeros se han presentado ya reclamaciones contra la Aduana por los comerciantes de las respectivas nacionalidades—la noticia de nuestra ineptitud y de nuestra indolencia?

Asusta pensar en lo que puede ocurrir en la Aduana cuando venga el invierno, al contemplar lo que acontece ahora, en que las bonanzas son frecuentes.

¿Se cerrará el puerto de Río Martín al comercio?

Eso sería un bochorno para España, que debe evitarlo con rapidez y energía.

Pero aún hay más. En Rincón de Medik presta servicio un oficial de Aduanas. ¿Para qué? ¿Para aforar las mercancías que salgan de Ceuta por tierra para Tetuán o por mar hasta el Rincón?

Oigamos a D. F. T., comerciante en el Rif, que intenta extender sus negocios por toda la zona española:

—He pedido autorización para llevar por tierra mercancías a Tetuán, ya que no quiero que se me pudran en la Aduana de Río Martín; pero se me ha prohibido hacerlo. Adquirí botes para desembarcar mis mercancías en Rincón de Medik y transportarlas por tierra de este punto a Tetuán, y se me ha prohibido. Yo creía que el funcionario de Aduanas que está en Rincón de Medik prestaría el servicio de aforo y de reconocimiento de los artículos que pasasen por allí con dirección a Tetuán; pero en vista de que no es así, pregunto: ¿Qué misión cumple ese funcionario? ¿Es la de evitar la introducción de mercancías por aquel lugar? Para eso basta con una pareja de la Guardia Civil.

«Pero se me ha colocado ante este dilema—continúa hablando el citado comerciante—: ó se me inutilizan para la venta las mercancías con la eterna espera en la Aduana del Martín ó llevo mi capital y mi actividad a otra parte... y he decidido lo segundo.»

De suerte que navieros y comerciantes huyen de la Aduana de Río Martín como de un apestado.

Para concluir. Hay por estas y por aquellas desdichadas tierras mucha gente que tiene la extraña manía de suponer que es el periodista más amante de su Patria cuanto más impenetrable silencio guarda sobre todo lo malo, lo nocivo para su país, que pasa ante sus ojos.

Yo creo lo contrario, porque de otra suerte, el silencio significaría complicidad con los culpables.

Y porque lo creo así he dicho este puñado de verdades.

N. RODRIGUEZ DE CELIS

La acción de Kuff

Referencias de Ceuta.

CEUTA. (Telegrama de la una de la tarde de ayer sábado; recibido en nuestra Redacción a la una de la madrugada de hoy.) El viernes por la mañana salió del campamento de Rincón de Medik una columna, compuesta de dos compañías del regimiento de Córdoba, una sección del de Borbón y 60 moros del aduar de Kuff, que prestan servicio de policía, mandados estos últimos por el teniente del regimiento de León Sr. Del Real.

Iba al mando de la columna el jefe militar del campamento de Rincón de Medik, comandante Acha.

La salida de la columna tenía por objeto practicar un reconocimiento sobre el valle alto del río Asmir.

Numerosos kabileños hicieron fuego a la columna.

Esta contestó, trabándose un combate que duró hasta las tres de la tarde.

A dicha hora emprendió la columna el regreso a Rincón de Medik, donde fueron llevadas las bajas.

Resultaron heridos: el comandante Acha, de gravedad, y el teniente Del Real, leve. Sufrió contusiones el teniente del regimiento de Borbón Sr. Marín.

Bajas de tropa: muerto el soldado de Borbón Antonio Lanes; heridos los del regimiento de Córdoba Miguel Siro, Cesáreo García y Juan Navas Páez.

Al caer herido el comandante Acha tomó el mando de la columna el capitán D. Germán González.

Los heridos.

CEUTA. (Sábado, noche.) Ha llegado el vapor Gandía, trayendo a bordo, procedentes de Rincón, los oficiales y soldados heridos en el último combate.

Todos ellos han ingresado en el Hospital Militar Central, incluso el comandante Acha. El teniente D. León del Real, herido también, es hijo del gobernador militar de Victoria, general D. Pedro del Real.

Será trasladado a su domicilio. Tiene atravesado el peroné.

Informes de Rincón.

RINCÓN DE MEDIK. (Sábado, noche.) Hace tiempo que los moros de Kuff tenían pedido al residente general que instalase un puesto militar en el valle de Mesnoa para amparar aquel aduar contra los kabileños montañeses enemigos de los de Kuff.

El general Marina accedió a ello, a condición de que dichos moros defendieran el puesto cuando fuese necesario.

Para instalar la nueva posición salió ayer, a las ocho de la mañana, de Rincón de Medik la columna mandada por el comandante don Salvador Acha, formada por moros policías de Kuff, mandados por el teniente de las milicias voluntarias de Ceuta D. León del Real; una sección de Borbón, al mando del teniente Marín; una compañía de Córdoba, al del capitán Jiménez González, y una sección de Ingenieros con el teniente Bengueredes.

Al llegar al puente sobre el río Asmir, la columna marchó por el camino que hay en las estribaciones de Zem, hacia el valle de Mesnoa, y de aquí continuó por Mahasa.

En este punto empezó el combate fuerte. El enemigo estaba apostado en las colinas próximas.

El comandante Acha, viendo que aquella posición no reunía muy buenas condiciones militares, por estar en un llano que dominan varios montes, ordenó la retirada.

Durante ésta resultó herido en la cabeza el comandante.

Entonces se hizo cargo del mando de la columna el capitán González.

Poco después fue herido en la pierna derecha el teniente Del Real.

La retirada se llevó a cabo con orden perfecto, a pesar de realizarse entre un fuego durísimo.

El enemigo se batía con gran arrojo. Nuestras tropas coronaron el río Asmir, y ya desde allí regresaron a Rincón, adonde llegaron al anochecer.

Dos compañías de Borbón sostuvieron durante la retirada vivo tiroteo.

El teniente Marín, del regimiento de Borbón, recibió una contusión en el pecho.

El soldado del mismo regimiento Antonio Funes fue muerto por un balazo.

Fueron heridos los soldados de Córdoba Cesáreo García, Miguel Sala, Juan Navarro y Juan Guerrero.

El caballo del teniente Del Real fue muerto de cuatro balazos.

El enemigo sufrió numerosas pérdidas.

(TELEGRAMA OFICIAL)

TETUAN 3, 21,30. Comandante en jefe a ministro Guerra.

Ordené se practicara un reconocimiento por valle Smir con fuerzas guarnición Rincón.

Columna, compuesta dos compañías Córdoba, una sección Borbón y sesenta moros policia, que mandaba comandante Acha, fué hostilizada por enemigo, sosteniendo fuerte tiroteo.

Tres tarde regresaron fuerzas, teniendo que lamentar siguientes bajas: comandante Acha, herido grave; teniente León del Real, herido leve; un oficial de Borbón, contuso, y un soldado muerto y cuatro heridos.

De Ceuta

Marina regresa a Ceuta.

CEUTA. (Sábado, noche.) A las doce y media de la tarde ha fondeado el destructor Osado.

Trae al general Marina, que fué a Larache para conferenciar con el general Fernández Silvestre.

Inmediatamente se ha trasladado el general Marina al palacio de la Comandancia militar, donde le han cumplimentado los generales García Menacho, Santa Coloma y Serrano.

Con estos tres generales y con el coronel Marento ha conferenciado el alto comisario.

A Tetuán.

CEUTA. (Sábado, noche.) Después de comer en el Gobierno militar, ha salido para Tetuán el general Marina.

Hace el viaje en automóvil. Mañana saldrán con la misma dirección el coronel de Caballería, del regimiento Victoria, Sr. Usqueta, y el capitán Sr. Polavieja.

Los israelitas.

La colonia israelita ha terminado las grandes fiestas de la Pascua llamada del roch

hasbana, ó sea comienzo del año 5674 de la creación del mundo.

A incorporarse.

Esta madrugada ha salido hacia el campamento de Dar Rauffien, para incorporarse a la brigada Arráiz, el grupo de ametralladoras del regimiento de Ceuta, al mando del capitán Cantero, para relevar al grupo del Serrallo, que manda el capitán Muñoz Barreda, cuyas ametralladoras han entrado esta tarde en Ceuta.

El pagador del jalifa.

Ha llegado, procedente de Tetuán, el pagador de la casa del jalifa, D. Aaron Nahon.

(TELEGRAMA OFICIAL)

CEUTA 4, 0,15. Comandante general a ministro Guerra.

Viernes, siete y media, fuerza protección carretera tres columnas, coincidiendo guardia moro Vinagre, después de reconocer valles Meni Belem, Beni Mesala, Jolot, Arroyo Bombas y zona Condesa, posición A, después comer rancho doce y media regresar campamento a las diez y ocho, reconociendo barranco Benzu y Ben Bumensin, sin más novedad caída caballo soldado Albuera Liborio Balon Martínez, fracturándose fémur.

Llegó Ceuta batallón Estella y 66 tropa parque móvil Artillería, más cinco caballos regimiento mixto.

Sin más novedad.

De Rincón de Medik

Varias noticias.

RINCÓN DE MEDIK. (Sábado, noche.) Ha regresado el general Marina.

—Hoy pernocta aquí el batallón de Alfonso XII.

—Mañana llegará a Tetuán, procedente de Ceuta, el tercer batallón del regimiento de Ceuta, que va a relevar a las fuerzas que prestan servicio en Río Martín.

Relevé de fuerzas.

RINCÓN DE MEDIK. (Sábado, noche.) Hoy se ha efectuado en Tetuán el relevé de las fuerzas que guarnecen la plaza.

A las diez de la mañana entró en ésta el regimiento de Saboya.

Paseo militar.

Esta mañana salió a dar un paseo militar hasta Lauzien la columna mandada por el general Aguado, formada por fuerzas de Saboya, Wál-Ras y el Rey, un escuadrón de Victoria y dos baterías, una montada y otra de montaña.

Estas fuerzas vivaquearon en Lauzien durante dos horas, y regresaron sin novedad a las cuatro de la tarde.

Comisionados que regresan.

Han regresado de Sevilla el ex bajá Lebady y el capitán de Ingenieros Sr. Fernández López, que fueron en Comisión representando a la Junta de servicios locales a comprar diferentes efectos con destino a la población.

En busca de trabajo.

Llegan numerosos obreros en busca de trabajo.

La Aduana los emplea en las operaciones de carga y descarga en el puerto de Río Martín, dándoles un buen jornal.

Los franciscanos.

La iglesia de los franciscanos se ha visto durante todo el día concurridísima.

Mañana se celebrará en ella una solemne función religiosa en honor de San Francisco.

Imposición de cruces.

RINCÓN DE MEDIK. (Sábado, noche.) En el campamento general se ha verificado el acto de imposición de cruces a clases y soldados de la brigada de cazadores.

Formadas las tropas, fueron arengadas por los generales Aguilera y Primo de Rivera, que pronunciaron magníficos discursos, plenos de patriotismo, ensalzando a aquellos héroes, que, sin aspirar a más recompensa que la satisfacción íntima del deber cumplido, dieron sus vidas unos y las expusieron todos en aras de la Patria en tierra africana, para ser portadores de la civilización.

A los más distinguidos les ha impuesto las insignias el general Aguilera. A los otros, los jefes de Cuerpos.

Se han tocado las charangas de los cazadores y se han cantado los himnos de los batallones. Se han dado vivas entusiastas a España, al Rey y a los generales.

De Larache

(TELEGRAMA OFICIAL)

LARACHE 3, 21,15. Alto comisario a ministro Guerra.

He llegado a Larache esta tarde, donde he encontrado al general Silvestre. Pernoctaré aquí y mañana temprano saldré para Arcila.

De Melilla

En el campo francés.

MELILLA. (Sábado, noche.) Dicen de Uxda que se nota gran actividad entre las tropas francesas, preparándose a reanudar las operaciones en la parte oriental.

Se gestiona de ciertas fracciones que no hostilicen a las tropas francesas cuando ocupen Sidi Marus.

Los kabileños de Beni Buyagi pertenecientes a la zona francesa se han trasladado al monte Kerke, interpretándose esto como un mal síntoma para la ocupación de Tazza, cuya importancia estratégica se niega.

Paseo militar.

Un batallón de San Fernando, con un gru-

po de ametralladoras, una batería de montaña, una ambulancia y una estación óptica, ha efectuado un paseo militar por Yadumen, regresando al campamento por Taurit Narich Hamed.

Un accidente.

En la avanzadilla titulada de Buenos Aires, en la posición de Taurich, ha ocurrido un suceso desgraciado.

Al corneta del regimiento de Melilla Manuel García Martínez se le escapó un tiro del fusil, yendo a dar la bala al soldado Emilio Martínez Escobar, que murió en el acto.

El corneta fué detenido, instruyéndose las oportunas diligencias.

De provincias

El «General Silvestre».

CADIZ. (Sábado, tarde.) Esta noche, a las diez, zarpará el vapor «General Silvestre» para Larache.

A las seis de la tarde embarcarán varios jefes y oficiales y 125 soldados.

Transportará también material y víveres. El vapor «General Silvestre», que ha sustituido al «Canalejas», resulta pequeño y de malas condiciones para hacer el servicio entre Cádiz y Larache.

Heridos y enfermos.

ALGECIRAS. (Sábado, noche.) En el vapor correo de Ceuta ha llegado el primer teniente D. Joaquín Ramírez Domingo, herido en la pierna derecha y en el cuello. Se dirige a Madrid.

Además llegaron 60 heridos y enfermos de distintos Cuerpos, algunos sargentos y cabos, que van a sus casas para restablecerse.

Reses y víveres.

En el vapor «Vicente Ferrer» se están embarcando seis mulos procedentes de Logroño, destinados al parque móvil de Ceuta.

Para el consumo de la población se embarcan 75 pavos, 148 gallinas, 14 cajas de chorizos y otros víveres y 204 sacos de carbón vegetal.

Informaciones francesas

El Sultán y el kaid Aissa.

TANGER. (Sábado, noche.) El Sultán ha hecho una visita al kaid Sidi Aissa.

Se dice que la visita es un acto de delicadeza del Sultán, por haberle obligado a pasar al retiro, como consecuencia del incidente que hace algunos días tuvo con el cónsul español Sr. Potous.

El Sultán se muestra muy satisfecho de la acogida que se le ha dispensado en la ciudad.

Detalles de una acción

Se reciben noticias detalladas del sangriento combate de Aonzar, librado el 23 de septiembre, del que resultaron un oficial muerto, otro con un pulmón atravesado y otro oficial herido en la ingle derecha con salida del proyectil por la nalga del mismo lado, bastante oblicua.

Este último herido fué el capitán de Caballería D. Fernando Enrile, que estando destinado a Lusitania y con la maleta hecha para ir a Granada a incorporarse a su regimiento, no quiso embarcarse para la Península y rogó con insistencia al general Silvestre que pidiera al ministerio de la Guerra la revocación de su destino a Lusitania para combatir con sus camaradas del tabor de Alcázar contra los moros rebeldes a España.

El pundonoroso oficial llevaba en Larache un año sin que nada turbara la paz en aquella región africana y determinó no embarcarse para España tan pronto como los moros acusaron con las armas su rebeldía.

El capitán Enrile quedó, en efecto, agregado al tabor esperando vacante, que al fin obtuvo.

En el citado combate de Aonzar mandaba todas las fuerzas indígenas, así de Caballería como de Infantería, y dió grandes muestras de valor, serenidad y sangre fría, que admiraron a todos, y entre ellos al general Silvestre, testigo de la sangrienta lucha.

La herida fué con suerte, no interesando hueso alguno, é hizo crisis al cuarto día, no quedando otro peligro que el de la infección, que parece conjurado.

El capitán Enrile demuestra ser tan modesto como bravo, y a las enhorabuenas que recibe por su heroico comportamiento, contesta que no hizo más que cumplir su deber al frente del enemigo.

BATALLA CAMPAL

SEVILLA. (Sábado, noche.) En la carretera de Sevilla a Castilleja han reñido dos numerosas familias de gitanos que viven en aquellas inmediaciones.

La causa de la contienda fué una pequeña discusión sobre la venta de una caballería.

La riña se convirtió pronto en una tremenda batalla campal.

Tomaron parte en la lucha hombres, mujeres y niños, que, provistos de navajas, pistolas y tijeras de esquilador, se acometían fieramente.

Cuando llegó la Guardia Civil se encontró tendido en el suelo a Manuel Martínez Rueda, que había recibido dos balazos y estaba herido de gravedad.

Al preguntarle quién le había herido, contestó:

—Es que he pretendido suicidarme. Los guardias han detenido a dos hombres, dos mujeres y tres niños.

Se cree que hay más heridos.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
5 de octubre de 1863.

SAN PETERSBURGO, 4. Se ha firmado un Tratado de comercio entre Italia y Rusia.

NUEVA YORK, 24. El general Rosenkrantz, que manda el Ejército federal del Tennessee, ha manifestado al Gobierno que se mantendrá en las posiciones que ocupa hasta que reciba refuerzos.

El Ejército de Meade ha pasado el Rapidan.

Se espera una batalla en Gordonsville. Continúan las operaciones contra Charleston; los confederados hacen un fuego incansable contra los sitiadores.

SAN PETERSBURGO, 4. El Gobierno ha reforzado las tropas que guarnecen a Polonia con 50.000 hombres más.

Todas las poblaciones, aun las de corto vecindario, tendrán guarnición rusa. El Nord niega que Rusia haya protestado contra las procesiones en Roma.

SOBERANOS Y PRINCEPES

El Rey de Suecia, enfermo.

STOKOLMO. El Rey de Suecia ha vuelto a guardar cama.

El boletín publicado ayer dice que su estado no inspira inquietud; pero que como medida de precaución tendrá que seguir en el lecho tres ó cuatro días más.

La esposa de D. Manuel, mejorada.

BERLIN. Un despacho oficial de Munich dice que la esposa de D. Manuel de Braganza está muy mejorada.

Lleva cuatro días sin fiebre y casi han desaparecido los dolores.

Así que se restablezca volverá al castillo de Sigmaringen.

Una nota oficial enviada a la Prensa inglesa desmiente los rumores que habian circulado acerca de un proyecto de separación entre la Princesa y D. Manuel.

ACUERDAN SUICIDARSE

El comandante y la enfermera

Detrozados por un tren.

LONDRES. Cerca de la estación de Soudhend han sido encontrados sobre la vía férrea dos cadáveres.

Habían sido detrozados por un tren. Eran de distinto sexo.

Inmediatamente han comenzado las diligencias para poner en claro lo sucedido.

Las investigaciones han conducido a la identificación de los cadáveres y al conocimiento de la extraña tragedia que había tenido su desenlace en el mismo punto donde se hizo el triste hallazgo.

El era un comandante retirado, de setenta años de edad.

Contaba ella veinte, y era enfermera del hospital.

Hallábase el comandante neurasténico, é ingresó por esta causa en el establecimiento mencionado.

Allí conoció a la mujer de referencia, que le cuidó solícitamente durante cuatro semanas.

En este tiempo, el comandante y la enfermera llegaron a simpatizar de tal modo, que ni el neurasténico podía pasar ni un instante sin tener a su lado a la enfermera, ni ella pensaba en más enfermo que en el comandante, á quien prodigaba los cuidados más exquisitos.

Halló el enfermo al cabo de un mes alguna mejoría y fué dado de alta en el hospital.

El comandante no quería salir del establecimiento benéfico, si no le acompañaba la enfermera.

La joven, por su parte, al saber que el enfermo había sido dado de alta, experimentó una emoción tremenda é hizo votos de abandonar el hospital acompañando al convaleciente.

Juntos salieron; acordaron suicidarse juntos, y no tardaron en poner en práctica resolución tan fatal.

Se arrojaron unidos al paso de un tren.

El convoy detrozó sus cuerpos.

La neurastenia del comandante databa de la época en que enviudó.

COSAS INGLESES

Por fin ha despertado.

LONDRES. El sábado 20 de septiembre, la aviadora mistress Stocks subió a un aeroplano con el aviador mister Pickles.

El aparato cayó desde gran altura y quienes lo montaban sufriendo heridas graves.

Ambos perdieron el conocimiento.

Pickles lo recobró al cabo de cuatro horas.

Mistress Stocks no lo ha hecho hasta ayer.

Ha estado privada de sentido trescientas horas justas.

Los médicos confían en salvarla.

El túnel de la Mancha.

LONDRES. Mister Foy, tesoroero de la Sociedad para la «ventente cordiale» franco-inglesa, ha dado una nueva conferencia acerca del proyectado túnel bajo el Canal de la Mancha.

Dijo que los temores de cuantos creen que Inglaterra podría ser invadida gracias á ese túnel, son absurdos.

Recordó que el mariscal Moltke afirmó que era ridículo pensar en semejante medio de invasión.

Leyó estadísticas, según las cuales, el número de viajeros entre París y Londres es actualmente de un millón al año.

Una vez hecho el túnel, se podría ir de París á Londres ó viceversa en cinco horas y media, sin apearse del tren.

Y el número de viajeros se quintuplicaría.

«Lock-out» gigantesco?

LONDRES. En el mes de agosto último se pusieron en huelga los obreros de una filatura de Bolton.

Pedían el despido de un contraamaestre que, según ellos, era un tirano.

Los patronos reunieron al Sindicato, y éste, considerando que el motivo era insignificante, ordenó á los huelguistas volvieren al trabajo.

Como se han negado, la Asociación de fabricantes de tejidos del Lancashire ha acordado declarar el «lock-out» el 25 de octubre, si para dicha fecha no han depuesto su actitud los obreros de la filatura de Bolton.

Si cumplen su amenaza, 100.000 hombres quedarán sin trabajo.

Las sufraguitas.

LONDRES. Una gran casa de Hampton, deshabitada, ha sido incendiada y destruída por las sufraguitas.

Dos de éstas, sobre las que recaen sospechas, han sido detenidas.

NOVELA INVENTADA

El policía y los ladrones

BERLIN. Un agente de Policía, apellidado Voss, ha sido preso por sospechas de que haya fingido un robo.

Según las declaraciones del polizonte, el robo se realizó en su casa noches pasadas, y él hirió gravemente á uno de los ladrones.

El herido, apellidado Aesse, que estuvo entre la vida y la muerte, pero que ahora se encuentra un poco mejor, ha hecho tales revelaciones, que han traído la detención de Voss.

El hecho, un poco oscuro aun en sus detalles, lo ha referido el agente en esta forma: A las dos de la madrugada, Voss, de regreso en su casa, dispónase á acostarse, cuando de pronto vió abrirse la puerta de su alcoba y presentarse en ella un hombre de siniestra traza.

El agente gritó:

—¡Las manos en el aire!

El ladrón no se dió por enterado.

El agente entonces sacó el revólver y disparó contra el desconocido.

Pero el ladrón consiguió evitar el disparo, saltando por la ventana.

El ladrón no estaba solo. Otro hombre, también siniestro, amenazó á Voss, quien disparó contra el segundo ladrón, hiriéndole gravemente.

El herido fué conducido al hospital, mientras que un tercer ladrón consiguió también darse á la fuga.

En estos días ha sido preso este último, quien confirmó la declaración de Aesse, quien ha manifestado que Voss ha hecho un relato imaginario y simulado un robo. La herida de Aesse obedece á otros motivos.

No se sabe cuál de las dos versiones es la auténtica.

Créese que se trata de una venganza de los ladrones.

Sin embargo, como medida preventiva, se ha ordenado la detención del policía.

Política francesa

Consejo de ministros.

PARIS. Esta mañana se ha celebrado Consejo de ministros, bajo la presidencia de M. Poincaré.

El ministro de Marina ha dado cuenta de sus proposiciones referentes á la organización de las escuadras.

Luego se habló de la reapertura de las Cámaras.

Aunque la fecha no quedó fijada previamente, parece seguro que dicha reapertura tendrá lugar el día 11 del próximo noviembre.

Los ministros no volverán á reunirse en Consejo hasta después que regrese el Presidente de su viaje á Madrid.

Visitas á Poincaré.

PARIS. Hoy ha sido cumplimentado monsieur Poincaré por los ministros de Dinamarca, Cuba y Méjico.

Consecuencias de unas maniobras.

PARIS. Una agencia ha hecho hoy pública una nota oficiosa, en la que acoge el rumor de que, como consecuencia de las recientes maniobras militares, pasarán á situación de retiro algunos de los generales que en ellas tomaron parte.

Dichos generales, por su edad ó por sus condiciones físicas, serían incompatibles con el mando de fuerzas, si éste les fuera confiado en tiempo de guerra.

Se dice que dicha medida se tomará con dos generales, cuando menos.

Dice M. Combes.

PARIS. M. Combes publica hoy unas declaraciones en «Le Radical».

Lo más saliente de cuanto dice es que los partidos franceses deben continuar unidos y formar un bloque compacto para que continúe manifestándose la política de las izquierdas.

De los Balkanes

La batalla de Prizrend.

BELGRADO. Ha terminado la batalla de Prizrend, librada entre serbios y albaneses. Estos fueron derrotados con grandes pérdidas, y se replegaron hacia el Drina.

Llamamiento á filas.

ATENAS. Han sido llamados á filas los reservistas griegos que fueron licenciados á raíz de la paz de Bucarest.

La noticia ha causado gran impresión, y se cree que es preliminar de la cuarta guerra balkánica.

Pesimismo.

LONDRES. Las últimas noticias que se tienen de la cuestión balkánica son pesimistas. Turquía insiste en reclamar la devolución de las islas del Egeo y pedir á Grecia 250 millones de indemnización.

Bulgaria compra municiones.

BELGRADO. Según dicen algunos periódicos serbios, Bulgaria ha comprado á Austria gran cantidad de municiones de cañón, fusil y ametralladora.

Austria se las ha mandado por la vía de Orzowo.

Turcos, búlgaros y albaneses.

BELGRADO. No obstante las negativas de Bulgaria, insístese en afirmar que los albaneses, que en número de 30.000 han invadido el territorio serbio, van mandados por oficiales búlgaros.

También se asegura que muchos de los oficiales turcos que defendieron Skutari pelean al lado de los albaneses.

¿Ha muerto Riza bey?

BERLIN. La Gaceta de Francfort publica un telegrama en que se dice que en Viena circula el rumor de que ha muerto Riza bey. Ignóranse detalles.

Los serbios avanzan.

BELGRADO. El ejército serbio, después de derrotar á los albaneses, ha entrado en Struga.

La falta de artillería hace que los albaneses, no obstante su tenaz valor, no puedan resistir á los serbios.

Mediación.

ROMA. En los círculos diplomáticos se cree que será evitada la guerra entre Turquía y Grecia, porque las Potencias de la Triple Alianza y de la Triple Entente se conciertan para ofrecer su mediación.

La política en Bulgaria.

SOFIA. Hoy celebrárase Consejo de ministros.

Se tratará del levantamiento del estado de sitio, de la disolución de la Cámara y de la convocatoria de nuevas elecciones.

Alemania y Turquía.

BERLIN. En breve marchará á Constantinopla una nueva Misión militar alemana para reorganizar el Ejército turco.

La Misión llevará para ello amplios poderes.

Viaje á Londres.

VIENA. A mediados de noviembre hará un viaje oficial á Londres el archiduque Francisco Fernando.

Los albaneses, destrozados.

BELGRADO. Se conocen algunos nuevos detalles del sangriento combate librado en Prizrend entre albaneses y serbios.

El ataque fué iniciado por los albaneses. Pero cometieron la imprudencia de acometer en masa compacta.

Los serbios permanecieron inactivos, dejando que el enemigo se acercara todo lo posible.

Y sin sospechar los propósitos de los serbios, avanzaron locos de entusiasmo hasta unos 500 metros de aquéllos.

Pero los serbios, de pronto, rompieron un fuego espantoso de fusilería y cañón, barriendo materialmente las filas de los albaneses.

Sorprendidos éstos por la inesperada y vigorosa acometividad del enemigo, se desmoralizaron por completo y emprendieron una huida desordenada y desastrosa.

Los serbios les persiguieron á bayonetazos, causándoles nuevas é importantes pérdidas.

El combate ha sido tan terrible para los albaneses, que es muy posible que influya definitivamente en la terminación de las hostilidades.

COSAS FRANCESAS

Un desafío.

TOLON. Se han batido á espada el periodista M. Rouzier Dorcier y el doctor Rapul.

El primero había escrito una serie de artículos sobre los estragos que el opio hace entre los marinos franceses.

El segundo se consideró ofendido y contestó con un artículo violento.

El duelo ha durado dos horas.

El doctor recibió una estocada y el periodista tres.

Los adversarios no se han reconciliado.

Un imitador de Pegoud.

PARIS. Las audaces hazañas realizadas por Pegoud con el paracaídas antes de iniciar sus vuelos extraordinarios, han trastornado el cerebro de un chico llamado Jacobo Lucas.

Este, aprovechándose de la ausencia de sus padres, sacó de un armario el paraguas más

grande y, abriéndolo, se lanzó con él al patio desde una ventana en un segundo piso.

Pero el paraguas se le volvió, y el chico desplomóse sobre las losas del patio, fracturándose las piernas.

Dice Briand.

PARIS. Ayer, en Saint-Etienne, monsieur Briand ha pronunciado un discurso político ante sus electores.

Contestando á los artículos de Clemenceau ha negado que este Gobierno ó los anteriores hayan pensado nunca en reanudar las relaciones con Roma.

«La ley de Separación—agregó—seguirá siendo respetada escrupulosamente.»

Muerte de un «detective».

PARIS. Ha fallecido M. Calchán, antiguo jefe de Policía y actual «detective» de gran fama.

La Guardia Republicana.

PARIS. Esta mañana ha sido revistada la Guardia Republicana en la Explanada de los Inválidos.

Un martillazo en el cráneo.

NANTES. En una taberna situada á cinco kilómetros de esta población ha ocurrido un suceso sangriento.

Entró un muchacho de diez y siete años y pidió de beber.

Mientras la tabernera le servía, cogió un martillo y dió á la pobre mujer un tremendo golpe en la cabeza.

Realizado el crimen, cuyo móvil se sospecha que ha sido el robo, se dió á la fuga.

La tabernera está moribunda y se teme que no será posible salvar su vida.

Las retretas.

PARIS. Se han reanudado las retretas militares.

Esta noche han salido las dos de costumbre: una que ha recorrido la parte derecha y otra la izquierda de París.

Un gran gentío ha acompañado á los soldados, vitoreándoles.

Un padre se vuelve loco.

PARIS. En un asilo de Nanterre se presentó hoy un hombre con dos hijos, con objeto de dejarlos en el establecimiento.

De pronto sufrió un ataque de locura, y sacando un cuchillo, descargó con él varios golpes sobre la niña de ocho meses que llevaba en sus brazos.

Luego pisoteó horriblemente á la pobre niña, y gracias á que le sujetaron varias personas, no dió fin de ella.

La niña se encuentra gravísima.

FIESTA INTERRUPTA

¿Dónde está Pegoud?

Nadie le ha visto.

PARIS. Se habían anunciado para hoy nuevos vuelos del aviador Pegoud, el autor de las emocionantes evoluciones aéreas, que ya comienzan á ser imitadas por otros aviadores.

Había gran expectación por presenciar las experiencias de hoy, pues algunos esperaban que Pegoud no se limitaría ya á volar cabeza abajo y á risar el rizo, sino que aun haría cosas más arriesgadas.

El aerodromo estaba concurrencioso. Los mecánicos y ayudantes prepararon el aeroplano, y todo quedó dispuesto; sólo faltaba el aviador.

Llegó la hora en que Pegoud debía salir del aerodromo; pero Pegoud no había llegado todavía.

Se pensó en que le habría ocurrido cualquier contratiempo que le hubiera retrasado, y nadie se alarmó.

Pero pasó el tiempo y el aviador no se presentaba.

Entonces se llamó por teléfono á su casa, y la respuesta que de ella dieron intrigó á todos.

No habían visto á Pegoud desde el medio día de ayer.

Se preguntó á otros aerodromos, á las fábricas de aeroplanos, á los Casinos... Todo inútil.

Desde el medio día de ayer, el aviador había desaparecido.

La noticia se extendió con rapidez, y la imaginación de las gentes ha hecho mayores los temores que existen de que al intrépido piloto le haya ocurrido algo desagradable.

La Policía ha comenzado á hacer gestiones para buscarle.

Pegoud está perfectamente.

PARIS. Pegoud se encontraba hoy tranquilamente en una casa particular, y por distracción ó por alguna otra causa no se ha acordado del anuncio hecho de nuevas experiencias emocionantes.

Como la noticia de su desaparición, que tanto ha intrigado, se ha extendido por todo París, ha llegado también á oídos del propio Pegoud.

Y éste se ha apresurado á llamar por teléfono á algunos centros deportivos y á las redacciones de los periódicos para advertir que no sólo era infundada la creencia de que le hubiese ocurrido algo grave, sino que se encuentra perfectamente bien.

La noticia ha sido publicada en seguida, y con esto ha desaparecido la ansiedad que durante toda la tarde ha reinado en París.

AVISOS UTILES

LAINES THERMOGENE
DES PYRENEES



A los primeros fríos hay que recurrir a los trajes interiores de la LAINES THERMOGENE. Los hay en casa de Soberanos y Principes de Ruiz de Velasco, Mayor, 11 y 13, y en principales camiserías.

GRAN MUNDO

Crónicas veraniegas.

La última recepción semanal del martes en el castillo de Arcangues estuvo particularmente animada.

Hace unos días, una dama española que visitó la suntuosa morada, al pasar por la enorme y confortable cocina, que adornan magníficos «bahuts» antiguos, mesas de roble macizo y útiles de cobre resplandecientes, dijo: «Aquí podría darse un baile, no faltaría sitio; algunos salones no ofrecen un golpe de vista tan agradable como esta estancia».

Se repitió esa frase, y algunos jóvenes decidieron presentarse todos de cocineros, y que las muchachas se atavien de «soubrettes» para bailar en la cocina, y así se hizo. Los hijos de los marqueses de Arcangues, sabiéndolo, adoptaron también el traje de Vatel, y la cocina, magníficamente preparada, ofreció un marco muy original y nuevo para una reunión aristocrática.

Farolillos á la veneciana, artísticamente dispuestos, alumbran alegremente con colores abigarrados la estancia, y una orquesta de músicos del país lanzaba acordes vibrantes para que bailasen las jóvenes parejas.

Una merienda rústica, servida en una mesa enorme, tentaba á muchos, que preferían el pan moreno á los «toasts», y el salchichón á los pasteles, que llenaban la mesa del comedor.

La animación fué grande; todos se divertieron en alto grado.

Entre las muchachas velanse á la condesita de Bañuelos, las señoritas de Quiñones de León, Alvarez Calderón, Casa Madrid, Pi-Geard, Leuba, Ossa, Lahovary, Botella y Calheiros.

Los jugadores de «bridge», después de ver bailar un rato, se instalaron alrededor de las mesas para entablar reñidas partidas.

Todos salieron encantados de la fiesta y celebrando una vez más la cariñosa hospitalidad de los marqueses de Arcangues y el «entrain» con que sus hijos saben organizar constantemente fiestas con nuevos alicientes y mucha originalidad.

Muy agradable audición dió hace pocos días la marquesa de Bolaños, cediendo al ruego de unas de sus amigas más íntimas, que se habían reunido en torno suyo para tomar el té.

Con el arte exquisito y la voz magnífica que posee cantó preciosas romanzas de Schumann, Grieg, Massenet y otros grandes compositores, quedando entusiasmado su auditorio.

Muchas son las reuniones de tarde que se celebrarán en estos días; ahora que éstos acortan y que la lluvia cae con frecuencia, el «bridge» recupera su boga y sirve de pretexto para reunirse. Muy agradable é elegante ha sido la que dió Mme. Georges Louis, esposa del ex embajador de Francia en Rusia, en su villa Vilula, y á la cual acudieron muchas damas españolas.

Los condes de Montalivet, que residen en su preciosa villa cercana al faro, y que tiene una de las vistas más hermosas de Biarritz, han regresado á fines de la semana pasada y reunieron ayer á parte de sus amigos por la tarde.

El domingo por la tarde tendrá lugar la recepción de los señores de Ossa en la villa Légise, y por la noche del mismo día la comida anunciada que dará la condesa de Etchegoyen-Talleyrand, en el Hotel Carlton, y que promete estar brillantísima.

Ha llegado el Gran Duque Boris, que viene, según su costumbre, á pasar una larga temporada en Biarritz.

También han regresado los señores de Poliakoff, que se han instalado de nuevo en su villa Océana.

Ha llegado D. Luis Errazu.

Las evoluciones de la moda son tan caprichosas como inesperadas, tanto para el sexo fuerte como para las señoras.

Hace dos años los muchachos jóvenes lanzaron la costumbre, importada de Inglaterra, de ir de noche sin sombrero por la calle, y poco tiempo después suprimían su uso de día también. Mientras tanto las señoras llevaban verdaderos monumentos en la cabeza, y las plumas alcanzaban alturas extraordinarias que habían desconocido aun en el siglo XVIII, durante el cual coronaban las cabezas más encantadoras de las más hermosas damas aristocráticas; este año ha habido transformación; el sombrero femenino ha reducido notablemente su tamaño, y si algunas plumas yérguense todavía á modo de monoplano, otras están colocadas caprichosamente por los lados ó de frente, y barren agradablemente el rostro del admirador que charla con la bella poseedora del sombrero.

Las elegantes ha poco todavía, cuando pa-
saban una temporada en un hotel "chic", ne-
cestaban una provisión enorme para variar
y ponerse otro sombrero en cada comida. De
repente han cambiado las cosas, y de Inglate-
rra se ha importado la moda nueva de su-
primir los sombreros de noche; así es que en
hoteles, casinos, teatros, no se ve una se-
ñora que lleve sombrero, todas van divina-
mente peinadas y con un adorno en la ca-
beza; no cabe duda que la estética gana con
eso, si las modistas han de perder con la nue-
va moda.

MADRIZZY

LA NEURASTENIA DEL CAPITAN

Se juega la vida a cara ó cruz

Pierde y se mata.

PARIS. El capitán de Artillería mon-
sieur Gaston Halphen, jefe de la décima ba-
tería del 30.º regimiento, de guarnición en
Fontainebleau, era un hombre completamente
sólido.

Rico, fuerte, alegre, soltero, estimado de
sus jefes, se divertía mucho en las horas que
le dejaban libres sus deberes militares.

Pero de algún tiempo á esta parte comen-
zó á mostrarse preocupado y huraño.

Se creía enfermo, y no tenía nada abso-
lutamente.

Comía con buen apetito, dormía siete ho-
ras seguidas y no se cansaba jamás.

Sin embargo, suponíase atacado de las más
extraordinarias enfermedades.

En suma; estaba neurasténico y la neuras-
tenia le ha llevado al suicidio.

Ayer por la mañana se lo encontraron en
su pabellón del cuartel de Artillería, tendido
sobre su lecho.

Se había matado de un tiro de revólver en
la frente.

Sobre una mesa había una carta cerrada,
una moneda de sueldo y un papel, donde ha-
bía sido escrito con lápiz:

«He jugado mi vida á cara ó cruz.

He perdido y me mato.»

INUNDACIONES

En Turquía.

CONSTANTINOPLA. Según las nuevas
noticias recibidas de los lugares donde han
ocurrido las inundaciones, toda la orilla asiá-
tica del Bósforo ha sido devastada por las
aguas.

Estas han destruido las barracas de los la-
zaretos de Beykos, donde 1.000 refugiados
musulmanes sufrían cuarentena.

Muchos han perecido.

En la isla de Mármara, la inundación ha
derribado cincuenta casas y bazares.

En los Estados Unidos.

NUEVA YORK. Una terrible inundación
ha causado grandes estragos en el Sur de Te-
jas.

Numerosas granjas han sido demolidas por
las aguas.

Se han ahogado muchas personas y gran
número de animales domésticos.

Las pérdidas ascienden á cinco millones
de dólares.

PERSIA

Las elecciones.

TEHERAN. La cuestión de las elecciones
legislativas apasiona los ánimos.

La convocatoria fué publicada el día del
cumpleaños del Sah, ó sea el 1.º de agosto de
1913.

Según la ley, el Medjlis (Parlamento) nue-
vo debe reunirse á los tres meses de la diso-
lución del antiguo.

Pero como los desórdenes continuaban, los
ministros decidieron aplazar las elecciones
hasta este otoño, y el decreto convocándolas
tardó año y medio en ser publicado.

El país no protestó. Sólo quienes querían
ser diputados y cobrar los 100 tomanes por
mes de la indemnización de viaje y estancia
se quejaron amargamente.

El 1.º de septiembre, una vez terminado el
mes del ayuno, el Colegio electoral de Te-
herán reunióse bajo la presidencia de Mohta-

me el-Mulk, ex Presidente del Parlamento an-
tiguo.

La campaña electoral dura desde entonces.

Créese que el partido liberal moderado, á
quien apoyan el Regente, los ministros y los
ulemas, obtendrá mayoría.

El partido demócrata logrará una minoría
respetable.

QUIEBRAS

En la India inglesa.

LONDRES. Ha quebrado, según un ca-
blegrama de Bombay, el Banco Popular de
Lahore.

Se trata de una terrible catástrofe financie-
ra, que ha repercutido desastrosamente en to-
da la India inglesa.

En Bombay han quebrado numerosas Casas
de banca.

La Bolsa ha sido cerrada.

También ha habido quiebras y suspensiones
de pagos en Calcuta, Madras, Delhi y otras
grandes ciudades indostánicas.

LAS TRAGEDIAS DEL MAR

El barco estaba cargado

de esqueletos

Un misterio.

LONDRES. En febrero de 1890, es de-
cir, hace cerca de veinticuatro años, zarpó
de Glasgow el velero inglés *Marlborough*.

Iba cargado de algodón y de carneros.

Se dirigió al Continente.

Desde entonces no se habla vuelto á ten-
er noticias de él ni de los 23 hombres que lo
tripulaban.

En el registro del Lloyd se le dió por per-
dido.

Hace pocos días, un vapor que navegaba
por aguas de Horne, vió un barco aprisiona-
do en un banco de arena.

No había nadie sobre cubierta.

Envió chalupas á socorrerles y los hom-
bres que las tripulaban subieron á bordo.

Encontraron sobre el puente 20 esquele-
tos.

En la cala había 200 más.

Los primeros eran de hombres.

Los segundos de carneros.

Seguramente se ignorará siempre lo ocu-
rrido al barco desde que salió de Glasgow
hasta que encalló en Horne.

Lo extraño es que no le haya visto antes
navío alguno.

Muchos creen que el buque perdió su rum-
bo y que la tripulación murió de hambre.

Y que el barco, sin gobierno, fué arrojado
por las corrientes á dicho banco de arena,
después de vagar años enteros por diversos
mares.

MULEY HAFID

Se casa por cuadragésima vez

Ocho matrimonios al año.

TJEDDA. Muley Hafid, que actualmente
está haciendo un viaje hacia la Meca, ha
contraído matrimonio en Medina, durante su
breve permanencia en aquella población.

Este matrimonio hace el número 40 de los
contraídos por el ex Sultán de Marruecos.

Desde que fué elevado al Trono se casa
todos los años de siete á ocho veces.

Desde Medina continuará uno de estos días
el viaje á la Meca.

UN BUQUE A PIQUE

Treinta ahogados

RIO JANEIRO. El vapor transatlántico
Borbonera ha abordado al remolcador militar
Guarani.

El choque fué violentísimo.

El *Guarani* se abrió en dos mitades y se
fué á pique con tal rapidez, que apenas se
pudo intentar el salvamento de la tripulación.

Componían ésta 51 hombres.

Treinta de ellos perecieron ahogados.

Entre los 21 supervivientes que fueron re-
cogidos por el *Borbonera*, hay bastantes he-
ridos.

sus caprichos con violencia ni brutalida-
des.

Pero en lugar de dejarla expansionarse
en el baile y renovar sus éxitos del «Juicio
de Paris», Jorge le tuvo del brazo para
aprender el tema que debía recitar al día
siguiente al director. La lección fué per-
fectamente aprendida, á costa de los placce-
res de Eufemia, que había venido á buscar
en este lugar de fiesta.

VII

El taller de José.

Como Grisel anunciaba á Barrás, el
convento de la Asunción se había conver-
tido en el foco principal de la conjuración
de Babeuf. El Graco había encontrado un
alojamiento seguro y cómodo en casa de
un tal Clexex, obrero tallista, que ocupaba
el ala opuesta á la habitación de José Si-
mart.

Cada día que el secreto del retiro del
«Tribuno» se esparcía entre los suyos, se
veían llegar al convento nuevos inquilinos,
hombres del pueblo, y sobre todo, mujeres
y algunos antiguos asistentes á las tribu-
nas de los jacobinos. De esta manera, Ba-
beuf estaba rodeado de sus más ardientes
partidarios y de una especie de guardia de
su persona.

José Simart se había puesto decidida-
mente de parte de aquel monomaniaco,
obediendo en esto á la naturaleza más
apasionada que reflexiva, y á una fatali-
dad de que no podía desprenderse.

IMPRESIONANTE EVASION

Los preso de Sing-Sing
intentan fugarse

NUEVA YORK. Seis reclusos intentaron,
á la desesperada, huir de la prisión de Sing-
Sing.

Un parricida apellidado Green, que hace
dos años se había fugado de la misma pris-
ción y fué detenido el verano último en Cali-
fornia, aprovechándose de que el patio—don-
de trabajaban 50 presos—se hallaba envuelto
en sombras, de un formidable puñetazo en
la cabeza hizo rodar por tierra á un vige-
lante, y luego quitando á éste el revólver
gritó á los compañeros que le siguieran.

Cinco respondieron al llamamiento y cor-
rieron con él hacia la puerta de hierro. Tra-
taron de forzar ésta, pero como no cediera,
arrojando el revólver al otro lado de la can-
cela, escalaron ésta, pero al hallarse ya en fran-
quicia, otro vigilante puso el revólver al pe-
cho del jefe del motín, intimándole que se
rindiera.

Los otros cinco se arrojaron en el río Hud-
son, nadando desesperadamente entre una llu-
via de balas que disparaban los vigilantes
desde la orilla.

Uno de los fugitivos para evitar las balas
nadaba bajo el agua; pero fatigado estaba á
punto de ahogarse, cuando uno de sus compa-
ñeros, renunciando á la esperanza de recor-
rar la libertad, volvióse atrás y lo puso en
salvo.

Los otros condenados, cuando vieron que
un caño automóvil los perseguía, compren-
diendo que no había escape y se entregaron.

A NUESTROS LECTORES

Un seguro gratis
para cada suscriptor

LAS SUSCRIPCIONES PUEDEN HACERSE
EN CUALQUIER DIA DEL MES,
RIGIENDO HASTA LA MISMA FECHA
DEL AÑO SIGUIENTE.

A virtud de contrato celebrado con la «Zu-
rich», importante y poderosa Compañía gene-
ral de Seguros contra los Accidentes y la Re-
sponsabilidad civil, domiciliada en Zurich (Su-
iza), LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA regala
á todos sus suscriptores de año, completa-
mente libre de todo gasto, un Seguro de ac-
cidente ferroviario, bajo las siguientes con-
diciones:

PRIMERA.—La «Zurich» asegura á todos
los suscriptores de año de LA CORRESPON-
DENCIA DE ESPAÑA, por el solo hecho de serlo,
contra los accidentes de que el asegurado pu-
diera ser víctima hallándose de pasajero en
una vía pública de ferrocarril, con vía pro-
pia, de cualquier sistema y clase y en un
punto cualquiera del Globo.

Sólo se consideran como accidentes de viaje,
y por lo tanto, sólo serán cubiertos por el
presente seguro, los accidentes causados por
un siniestro que sustriese el tren, ocupado por
el asegurado, á consecuencia de incendios, ra-
yos, descarrilamientos, choques, hundimien-
tos de terraplenes, túneles y puentes, hundi-
mientos de terreno, etc., etc.

Los efectos del seguro no se extienden á
regiones en que reinen guerras ó perturbacio-
nes civiles.

SEGUNDA.—Tienen derecho al seguro to-
dos nuestros suscriptores de año, cualquiera
que sea su sexo, edad, profesión ú ocupación,
incluso los ambulantes de Correos y de ferro-
carriles y el personal de las Compañías de wa-
gons-lits y de wagons-restaurants.

Por lo que se refiere al personal de ferroca-
rriles y de wagons-lits y wagons-restaurants,
debe advertirse, sin embargo, que sólo estarán
cubiertos del riesgo, si al ocurrir el ac-
cidente iban en el tren como pasajeros, pero
sin prestar ningún servicio en el mismo tren.

TERCERA.—La «Zurich» garantiza:

A.—Si algún asegurado muriese á conse-
cuencia de un accidente ferroviario, producido
por las causas á que se refiere el artículo 1.º,
sus sobrevivientes percibirán

10.000 PESETAS

Tendrán derecho á esta indemnización las
personas siguientes:

1.º El esposo ó la esposa sobreviviente de
la persona asegurada.

2.º Los hijos de la misma.

3.º Los padres, y últimamente,

4.º Los hermanos, y los hijos de aquellos
hermanos que ya no vivieran, entendiéndose
que la primera categoría de sobrevivientes
que por orden correlativo exista, excluye el
beneficio á los que siguen después, y que el
recibo librado por aquella descarga por com-
pleto de todas sus obligaciones, tanto á la
«Zurich» como á LA CORRESPONDENCIA DE
ESPAÑA.

B.—Si á consecuencia del accidente, y den-
tro del plazo de un año, á partir de la fecha
del mismo, el asegurado queda en absoluto,
y de un modo que se pueda considerar como
permanente, inválido ó incapacitado para el
trabajo, el propio asegurado percibirá

10.000 PESETAS

CUARTA.—Para los efectos de estos segu-
ros se considera invalidez total: la pérdida ó
inutilización total de ambos brazos ó de am-
bas manos, de ambas piernas ó de ambos
pies, ó de un brazo y una pierna, ó de una
mano y un pie, como también la ceguera to-
tal, la parálisis total y el desarreglo de las fa-
cultades mentales que cause completa incapa-
cidad para el trabajo.

QUINTA.—Este seguro cubre los acciden-
tes que en la forma enumerada puedan ocu-
rrir á los suscriptores de año de LA CO-
RRESPONDENCIA DE ESPAÑA durante el período
de 305 días que comprende su suscripción,
empezando á contarse ésta desde el día si-
guiente al de la fecha del recibo que se en-
tregará al suscriptor.

SEXTA.—Para acreditar su calidad de
asegurado por LA CORRESPONDENCIA DE ES-
PAÑA en la «Zurich», basta sólo el recibo de
suscripción que se entregará á cada suscrip-
tor.

SEPTIMA.—Los actuales suscriptores de
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que quieran
disfrutar de los beneficios de este seguro,
deberán enviar á nuestra Administración el
importe de tantas mensualidades como sean
necesarias para completar un año, teniendo
en cuenta las que lleva transcurridas su sus-
cripción.

Los precios de suscripción por año son los
siguientes:

Madrid 18 pesetas.

Provincias y Portugal . . . 20 »

Unión Postal 36 »

América y Oceanía 60 »

Los pagos tienen que hacerse por adelan-
tado, en libranzas de la Prensa, Giro Pos-
tal, Giro Mutuo, sobres monederos, letras ó
cheques, y á nombre del señor administrador
de este periódico.

Apartado de Correos 105,
ó personalmente en nuestras
OFICINAS CENTRALES:

ARENAL, 1, MADRID

Recomendamos muy especialmente á cuan-
tas personas nos favorezcan con su suscrip-
ción, envíen con toda claridad su nombre y
dos apellidos, señas exactas de su domicilio
y provincia á que pertenezca el pueblo de su
residencia.

MISCELANEA

Monumento en Bizerta.

TUNEZ. En Bizerta ha sido creado un
Comité que se propone recoger fondos para
elevar un monumento en el mismo sitio don-
de aterrizó el aviador Garros, después de lle-
var á cabo, en un vuelo, la travesía del Me-
diterráneo.

Una herencia.

FLORENCIA. Los periódicos narran la
historia de una herencia de un millón de fran-
cos, procedente de América á una familia
florentina.

Hace unos veinticinco años, un individuo
llamado Rafael Ciardi, platero, que había
trabajado en los talleres de los mejores jo-
yeros de Florencia, emigró en busca de me-
jor fortuna á las tierras americanas, estable-
ciéndose en San Salvador.

Allí logró enriquecerse.

Varias veces volvió Ciardi á Florencia en

—Si se perdiera sólo, sí; pero te pierde
á ti, pierde á su hijo, y os dejará sobre la
paja.

—¡Somos de él, padre! Dispone de lo
que le pertenece.

Desde que José no sufragaba de una
manera regular los gastos de la casa, el
suegro aportaba religiosamente el produc-
to de su jornal, sin apartar la parte que
en otro tiempo reservara para el Beaugen-
cy y la cocina de la tía Pluchón; iba al
trabajo más temprano y volvía más tarde,
para endulzar, en lo posible, las privacio-
nes que la insolencia de los «iguales»
causaba en el joven matrimonio.

El buen hombre hacía todo esto natu-
ralmente, por instinto, y casi á hurtadillas;
pero su hijo lo adivinaba, y más de
una vez, cuando su padre por la noche le
deslizaba en la mano algunas monedas la-
boriosamente ganadas, María, abrazando
al viejo, dejaba caer una lágrima sobre las
mejillas broncadas por el fuego y surca-
das por el carbón. El tío Broutin no se
lamentaba ya de sus penas y se creía animo-
so y pagado.

José no estaba ciego hasta el punto de
no comprender lo irregular de su posición;
pero como todos los hombres de partido,
vivía en un mundo químico.

¡Qué honor para él haber sufrido y sac-
rificado todo por el éxito y por la causa
de la república de los «iguales»! Ese es el
carácter general de estos enfermos, y des-
cansan en una ilusión, mezclada de vani-
dad y egoísmo. Aunque colocado en se-
gundo lugar, José se mezclaba á estas pa-
siones y á estas quimeras con el ardor y

AVISOS UTILES

Sidra Vereterra y Cangas

Preferida por cuantos la conocen.

A. SAEZ los calzados más elegantes y me-
jores de España. Alcalá, 6, ent.º

EL «X2» á pequeñas dosis tiene apli-
cación especial en el REU-
MATISMO ARTRITICO,
tuberculosis, neurastenia, anemia, diabetes y
en las enfermedades de la sangre en general.

Plaza del Callao. Teatro de la Gran Vía
Teléfono 4.510
LOS ÚLTIMOS DIAS
DE POMPEYA
4 únicas presentaciones en Madrid
SABADO 4 DE OCTUBRE
El mayor triunfo de las casas Ambrosio y Pascual
Reproducción de la vida pompeyana
Destrucción de Pompeya por la erupción del Vesubio
Presentación del Circo Máximo
10.000 personas.--50 leones
EXITO NUNCA VISTO
Los últimos días de Pompeya
Butaca, 1,50. General, 0,50

busca de una hija que había tenido antes de
emigrar.

Supo que esa hija vivía; pero nunca pudo
averiguar su paradero.

Ahora, al morir, Ciardi deja su fortuna á
esa hija.

La desgracia de Stteffen.

BERLIN. Ha regresado de Francia el
aviador Stteffen, capitán de Infantería.

Fué quien aterrizó, equivocadamente, en
el territorio francés.

Se le ha destinado á la Escuela de Guerra.
No volverá á ser aviador militar.

Gorki sigue grave.

NAPOLES. El novelista Gorki continúa
gravemente enfermo.

Una amnistía.

LISBOA. El periódico oficial anuncia hoy
la concesión de una amnistía á 268 presos por
delitos políticos, para conmemorar el tercer
aniversario de la República.

A los principales jefes del movimiento mo-
nárquico no les alcanzará el perdón.

Nuestro Servicio de Turismo y Viajes

Hoteles recomendados

En esta lista no aparecen sino los hoteles
donde enviamos aquellos de nuestros
lectores que utilizan nuestro «Servicio
de Turismo y Viajes».

INGLATERRA

LONDRES Ichester Mansions Hotel.
Situación céntrica.— Hotel
de familias de primer orden. Ochenta cuartos.
Cocina francesa. Se habla español. Ascensor.

ESPAÑA

BUSOT (Alicante). HOTEL MIRAMAR.
Temperatura media, 18.º Util
para enfermedades del pecho, neurastenia.
Hijos Samper.

EL ESCORIAL HOTEL REINA

VICTORIA. Pri-
mer orden. Excelente cocina. Baños. Garage.
Jardín. El mejor situado. L. Verliac, director.

entusiasmo de la inexperiencia de su edad.
Las privaciones que imponía á su familia
le afectaban sin duda, y hubiera debido
evitarlas; pero creía tocar el día de la re-
vanchar, y se prometía indemnizar á Ma-
ría de todo lo que había sufrido.

Las cosas se pusieron de manera que no
daban lugar á tener ilusiones, y era neces-
ario tomar un partido. Cuando el joven
comprendió la extensión de su desgracia
cayó en un acceso de sombría tristeza;
pero lejos de renunciar á lo que perseguía,
se empujó en razón directa de los sacri-
ficios que había hecho. Pero su carácter
se hizo muy desigual y distinto del que
tenía anteriormente. María atravesó esta
nueva prueba con su inalterable dulzura,
resignada á perdonar todo y á sufrirlo
todo. Nunca un ángel tuvo palabras más
consoladoras y cuidados más tiernos y
afectuosos. Trataba á su marido como á
un enfermo, y lo era efectivamente.

Entre el número de los iguales que él
veía con más frecuencia era Grisel, el cual
se distinguía por su manera de escribir.

Después de Babeuf y de Sylvain Marechal,
nadie suministraba más material á las
prensas de José Simart. El era el que iba
más lejos en la polémica de los cuerpos
de guardia y en esa literatura sazónada
con juramentos, que parecían haber cesado
desde la muerte de Hebert.

José, por consecuencia de los recuerdos
de su duelo y por efecto de una repug-
nante instintiva, había evitado al princi-
pio toda intimidad; pero el oficial se mos-
tró tan obsequioso, tan franco, tan lleno
de naturalidad, que el obrero se dejó ga-

Proyecto de «La Correspondencia de España»

LOUIS REYBAUD

El Capitán Grisel

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—Pues bien; basta.

Esta conversación revela el papel que
había Grisel en la conspiración: el de es-
pía y denunciador.

La vida desordenada que llevaba, los
hábitos del lujo y el trato con las mujeres
perdidas, le habían conducido al borde del
abismo, y el temor de ver su carrera mili-
taria perdida para siempre habían precipi-
tado su caída.

La conjuración de Babeuf no era un se-
creto para el Gobierno, y pudiendo aho-
garla en su cuna, prefirió mejor dejarla
desarrollarse, con objeto de presentar más
adelante un título ante los Consejos. Los
honores de la represión y de la vigilancia
debían ser tanto mayores, cuanto el com-
plot hubiera adquirido más importancia y
más ramificaciones.

Para completar las instrucciones dadas
á Eufemia, Jorge cumplió la palabra, y la
condujo al Tivoli. Esta era la primera vez
que Grisel había cedido y no respondía á

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
5 de octubre de 1863.

Nuestro corresponsal en San Sebastián nos escribe con fecha del 2 dándonos cuenta de la visita de los Emperadores franceses á aquella ciudad.

A las tres de la tarde, y con un tiempo lluvioso, llegaron los ilustres viajeros á la pradera, donde se apearon, recibiendo el brigadier, gobernador militar, Sr. Ulibarri.

Dirigieron SS. MM. á la población, que los recibió dignamente, y después de visitar la iglesia principal, fueron al Ayuntamiento, donde se les sirvió un delicado refresco, durante el cual conversaron los Emperadores con el gobernador civil, Sr. Fanlo, y con los individuos del Municipio, mostrándose afables y serenos.

A los pocos momentos subieron á su carruaje de camino, desde el cual mandaron llamar al brigadier Ulibarri, y tan luego como éste se presentó, le hablaron con gran afecto, tanto el Emperador como la Emperatriz, recordándole que no faltara á comer á bordo del *Agulita*. Excusóse el Sr. Ulibarri por su mal estado de salud, y, sin embargo, los Emperadores le hicieron subir á su carruaje, dándole un abrigo el Emperador, y lo llevaron á Pasajes para que viese tan hermoso buque.

EL TEMPORAL

Noticias de Port-Bou.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) Hemos recibido de Port-Bou noticias que alcanzan hasta anteaer.

El desastre fué enorme; una verdadera manga de agua que cayó desde las seis de la tarde hasta las doce de la noche dejó la población completamente incomunicada, é inundados por completo los sitios llanos.

Muchas casas particulares sufrieron desperfectos.

Las vías férreas quedaron inundadas. El túnel de salida para España quedó completamente cerrado por más de mil metros cúbicos de tierras.

La vía, desde Port-Bou á Vilajuiga, está interceptada en gran número de kilómetros. De los túneles que existen en aquel trayecto hay algunos que no ofrecen seguridad, por haber ocurrido en el interior grandes derrumbamientos de tierras.

El terraplén que existe entre Port-Bou y la riera fué destruido en parte, cayendo seis vagones cargados de uva en bocoyes, destinados á Alemania.

Ha quedado la población completamente incomunicada por falta de carreteras.

Los paquetes postales están allí almacenados. Si existieran las carreteras, que hace tiempo se vienen pidiendo, se hubieran podido enviar por ellas, en carruaje, con el resto de la correspondencia.

Hubo dos días en que llegó á faltar el pan, porque las harinas que los panaderos tenían en depósito se mojaron.

El segundo día vinieron de Francia algunos vendedores de pan.

El servicio en las líneas tardará algunos días en quedar normalizado.

EL CONGRESO DE RIEGOS

Reunión de secciones.

ZARAGOZA. (Sábado, noche.) Continúan animadísimas las sesiones del Congreso Nacional de Riegos.

En la sección primera el catedrático de la Universidad de Zaragoza D. Luis del Valle ha desarrollado el tema «Política hidráulica nacional; necesidad fundamental que entraña», habiendo sido aprobadas las conclusiones.

Después el ingeniero de Caminos D. Antonio Lasierra ha desarrollado brillantemente el tema «Mejoras económicas obtenidas por la implantación del regadío; aumento de riqueza».

Los congresistas han elogiado el trabajo del Sr. Lasierra, á quien han felicitado efusivamente.

También han quedado aprobadas las conclusiones.

En la sección segunda, el ingeniero director de las obras del pantano de la Peña, D. Severino Bello, ha disertado sobre el tema «Coste de las obras hidráulicas en España», aprobándose las conclusiones.

En la sección tercera eran ponentes don Santos Arán y D. Publio Coderque. Este ha leído un trabajo sobre el tema «Influencia del regadío en el aumento de la riqueza pecuaria y medios de industrializar esta producción».

También las conclusiones han sido aprobadas.

En la sección cuarta, el catedrático de la Universidad de Zaragoza D. Juan Moneva y Puyol ha desarrollado admirablemente el tema «La Mancomunidad aragonesa y el regadío de Aragón». Es un trabajo notabilísimo que ha proporcionado á su autor grandes elogios y felicitaciones.

Igualmente han quedado aprobadas las conclusiones de este tema.

TOROS EN PROVINCIAS

En Sorla.

SORIA. (Sábado, noche.) Con media entrada se ha celebrado esta tarde la corrida anunciada.

PRIMERO

«Espantero», jabonero sucio y manso. Aguantó cuatro picotazos, por una caída y un caballo muerto.

Mazzantinito da tres pases y pincha, sufriendo un varetazo peligroso. Termina con media ladeada. Palmas.

SEGUNDO

Cárdeno claro, bravo y codicioso. Toma cinco varas, derribando á los picadores.

En el ruedo quedan dos jacos. Malla cambia par y medio de banderillas, oyendo palmas.

Coge luego los trastos y da tres pases en redondo y uno de cabeza á rabo.

Entra y deja una estocada en su sitio, que basta.

Ovación, doble vuelta al ruedo y la oreja.

TERCERO

«Navajero», cárdeno. Con bravura y poder toma seis varas y mata dos caballos.

Los banderilleros cumplen.

Freg despacha al toro de media estocada tendida. Palmas.

CUARTO

«Batanero», negro. Toma tres puyazos y mata un jaco.

Mazzantinito da un pase de cabeza á rabo, uno en redondo, otro de rodillas y sigue haciendo una faena lucida.

Da una estocada contraria y oye muchas palmas.

QUINTO

«Gazpacho», negro, bragao. Admite cuatro varas por tres tumbos, y mata un penco.

Malla, después de varios pases, entra superiormente, cobrando una estocada delantera y tendida.

Más pases y otra estocada entera, acertando el descabello al cuarto intento.

Palmas.

SEXTO

«Peretero», colorao. Toma seis varas, derriba dos veces y deja un penco para el arrastre.

Freg encuentra incierto al toro y difícil para la faena.

Lo mata de una ladeada.

El público ha quedado satisfecho.

CAPRICHOS DE LA FORTUNA

¡Ahí queda eso! ó el herrero de Malagón

CIUDAD REAL. (Sábado, tarde.) Del próximo pueblo de Malagón comunican el siguiente suceso:

Un herrero llamado Nolasco Céspedes Toribio, de veinticinco años, llevaba nueve décimos del último sorteo de la Lotería Nacional.

Tan buena mano tiene el herrero para tentar la fortuna, que ninguno le marró, y de los nueve décimos le tocaron tres del gordo, tres del número anterior y otros tres del siguiente.

Ignoraba Nolasco las veleidades de la suerte, y esta mañana encendió la fragua y, como de costumbre, comenzó á machacar en el yunque.

Pero en éstas llegó el cartero del pueblo con un número de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, y al mirar la lista de la lotería en casa del herrero, lanzó la exclamación siguiente:

—¡Céspedes!
—¿Qué ocurre?—replicó el interpelado, agarrando presuroso el número del diario que le mostraba el cartero.

Ocurría que Nolasco Céspedes Toribio era poseedor de nueve décimos premiados, que sumaban en junto 34.800 pesetas.

Cuando Nolasco se cercioró de su suerte, se desató en exclamaciones de júbilo; se desató también el mandil de cuero, y lanzándolo al aire salió á la calle gritando desahogado:

—¡Ya soy rico! ¡Ahora que trabaje Rita!

¡Ahí queda eso!

Todo esto aderezado con vivas á la Virgen, al Rey, al alcalde de Malagón y hasta al conde de Romanones.

Al ver al herrero en tal apostura, corriendo y vociferando su fortuna por las calles de Malagón, se dieron á seguirle todos los chiquillos y todos los desocupados del pueblo.

Creían que el hijo de Vulcano se había vuelto loco, y contestaban bulliciosos á sus alegres vociferaciones.

Sudoroso y jadeante llegó Nolasco á la estación del ferrocarril, pidió un billete y montó en el mixto de Madrid sin despedirse de la familia, que reside en el pueblo.

Tras el herrero penetró la turba en el andén, y Nolasco, asomado á la ventanilla del coche, continuó discursando, presa del mayor frenesí.

Reía, lloraba, seguía vitoreando al conde de Romanones, y el público, que no acertaba á adivinar la causa de aquellas incoherencias, aplaudía y jaleaba al herrero de Malagón.

Y del tumulto de la gente y de los ruidos que partían del tren al ponerse en marcha se destacó por última vez la potente voz del herrero, que gritaba á sus convecinos:

—¡Ahí queda eso! ¡Y ahora decidle á Rita que se ponga el mandil!

Para asistir á la boda han llegado los marqueses de Mochales y Casa Bermeja y los condes de Peralada.

El cardenal Almaraz marchará en automóvil á dicho pueblo para bendecir la unión.

Corridos de Belmonte.

El diestro Belmonte toreará las siguientes corridas:

Días 7 y 8, en Sevilla; 10, en Orihuela; 11, en Alicante; 12, en Valencia; 14, en Granada; 16, en Madrid, tomando la alternativa; 18, en Jaén, y 19 en Madrid, á beneficio del Montepío.

El día 23 saldrá para Méjico.

El «Montserrat».

CADIZ. (Sábado, noche.) Comunica por radiograma el capitán del *Montserrat* que el viernes 3 de octubre, á las diez y seis horas, se encontraba á ocho millas al Sur de las islas de Santa María (Azores).

Viajeros.

ALGECIRAS. (Sábado, noche.) Procede de Cádiz ha llegado, en automóvil, el cónsul de la República de Cuba, D. Ricardo Herrera Cuiral.

Viene para esperar al ex Presidente de aquella República, D. José Miguel Gómez, que llegará con su familia á Gibraltar en el paquete alemán *Bulow*, y vendrán á Algeciras para trasladarse en automóvil á Cádiz.

Un aeroplano.

Se ha desembarcado un aeroplano adquirido por el *sportsman* D. Alejandro Ivison, propietario de los automóviles que hacen el servicio diario entre Algeciras y San Fernando.

LA COMPAÑIA DE MADERAS. Madrid (ARGUMOSA, 14), teléfono 689. Santander, Bilbao, Gijón, «San Juan» (Avilés), Pasajes.

ARAGON

Automóvil en peligro.

HUESCA. (Sábado, noche.) A las once de la mañana ha circulado el rumor de que había volcado el automóvil correo de Barbastro á Huesca, que debía llegar á las diez y media.

Inmediatamente salieron varios coches para el lugar del suceso, que dista cinco kilómetros de esta capital.

Lo ocurrido fué que el automóvil se cruzó con un carro. Trató el *chauffeur* de evitar el choque, y al maniobrar, se rompió el volante, siguiendo el vehículo en dirección al despeñadero del río.

Afortunadamente, chocó contra un árbol, y se detuvo á un metro del abismo.

Iban en el automóvil diez viajeros, que salieron ilesos, excepto doña Carmen Samicier de Gasos, que resultó con una leve herida en la frente.

Sesión borrascosa.

En la sesión del Ayuntamiento, el concejal integrista Sr. Marcellán pidió explicaciones sobre la actitud ambigua del Consistorio en el asunto del archivero municipal, que había denunciado.

A la petición del Sr. Marcellán se adhirió la minoría republicana y se entabló un debate bastante borrascoso.

Para curar calvicies, caída de pelo, enfermedades cuero cabelludo, es superior á todo lo conocido El regenerador Paz del Cabello. Burgos. 15 pesetas frasco; envío paquete postal.

CASTILLA LA NUEVA

TELEGRAMA OFICIAL

Una tormenta.

CUENCA 4 (tarde). Telegrafía alcalde de Tribaldos que ayer, á las diez y siete, descargó horrorosa tormenta de agua y granizo; tierras anegadas, otras arrastradas, caminos intransitables. Hay que lamentar desgracias. Pido ampliación de noticias.

SANIX

Purgante delicioso para niños. Caja de 20 bombones, 2 pesetas.

CASTILLA LA VIEJA

El centenario del Cid.

BURGOS. (Sábado, noche.) En la sesión del Ayuntamiento se acordó nombrar una Junta magna encargada de organizar la conmemoración del centenario del nacimiento del Cid, para el año 1916.

La compañía Guerrero.

Esta noche celebrará su beneficio la eminente actriz María Guerrero con la obra de Marquina, *Doña María la Brava*.

Mañana termina la temporada con el estreno de *María de Padilla*.

Vuelos de Texier.

SORIA. (Sábado, noche.) El aviador Texier ha realizado vuelos en el campo de Santa Bárbara.

Hizo un magnífico vuelo de treinta minutos sobre la ciudad, con *virage* á considerable altura.

Aterrizó casi verticalmente, evitando que ocurriera una desgracia los alambres que rodean el hangar.

El público quedó muy satisfecho.

Aguas de Cabreiroá

Insustituibles en los cólicos nefríticos.

CATALUÑA

El Sr. Sostres.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) Sigue gravísimo el vicepresidente de la Diputación provincial, Sr. Sostres.

Hoy va á ser operado; pero no se tiene mucha confianza en obtener un buen resultado de la operación.

Fallecimiento de un vegetariano.

Ha fallecido uno de los vegetarianos más populares en Cataluña. Se llamaba D. José

Fall y era conocido por sus aficiones literarias y campañas en pro del vegetarianismo.

Había vivido en Valencia, donde dió algunas conferencias.

Al sentirse enfermo, pasó á Tarragona y de allí le condujeron á Barcelona, donde ha fallecido.

Manifestación republicana.

Mañana, á las tres de la tarde, se organizará una manifestación para conducir una corona al cementerio donde descansa Ramón Clemente, el carbonero que fué fusilado con motivo de los sucesos de la semana sangrienta.

Aunque los organizadores, compañeros de trabajo de aquél, no quieren dar carácter político á la manifestación, se sabe que asistirán los radicales, y para que la concurrencia sea mayor, en algunos Centros radicales se han suspendido las conferencias y mítines anunciados para aquella hora.

En favor de la industria.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) El Fomento del Trabajo Nacional ha anunciado el premio anual de 5.000 pesetas, donativo del patrio D. José Deu.

El premio es para recompensar á nacionales ó extranjeros que den á conocer alguna nueva creación, invento, modificación, perfeccionamiento ó algo que redunde en bien de la industria nacional, ya proceda esta mejora de la electricidad, de la mecánica, de la química, etc.

El concurso terminará á fines del próximo diciembre.

Arrollado por el tren.

Esta mañana el primer tren que ha salido por la línea de Villafranca ha arrollado en la barriada de Sans á un hombre de cuarenta y cinco años, causándole gravísimas heridas, á consecuencia de las cuales falleció, sin poder ser identificado.

Accidentes automovilistas.

Esta tarde, á primera hora, en la calle de Vergara, el auto de un conocido comerciante ha atropellado á un transeunte, dejándole en estado gravísimo.

Poco después, en la calle de las Cortes, se ha declarado un incendio en un auto que circulaba por allí.

El *chauffeur* paró inmediatamente; pero las llamas incendiaron con tal rapidez el carruaje, que sólo quedaron los hierros.

El servicio de limpiezas.

Ha causado enorme impresión en el Ayuntamiento un acuerdo que se le ha comunicado esta mañana.

Como dijimos á su tiempo, el Ayuntamiento rescindió el contrato que tenía con una Empresa concesionaria del servicio de limpiezas y riegos públicos, por incumplimiento de las condiciones.

El Ayuntamiento acordó después de la rescisión incautarse del material fijo y móvil de la Sociedad.

Esta recurrió contra ambos acuerdos, especialmente contra el de la incautación, y el Juzgado ha suspendido el acuerdo, en virtud de que no es firme aún la rescisión del contrato.

Aspirantes.

Son varios los aspirantes á las vacantes que dejó el rector de la Universidad y senador Sr. Bonet.

Hasta ahora se disputan la senaduría por esta Universidad el actual vicerector, doctor Daurella, que está apoyado por los elementos de la derecha; el catedrático de la Universidad central, doctor Recasens; el doctor Fargas, candidato de la Liga regionalista, y el delegado regio de primera enseñanza, doctor Batllé.

Parece que de los cuatro, el único que reúne condiciones legales es el doctor Recasens.

Para la vacante de rector, el candidato que reúne mayores probabilidades, parece que es el catedrático Sr. Carulla.

Los ferroviarios.

Denitivamente va á ser un hecho la huelga de los obreros del ferrocarril de Manresa á Berga.

El acuerdo adoptado en la reunión que celebraron, fué ir á la huelga sin aceptar ninguna de las concesiones que les han sido hechas.

A pesar de haberse puesto en vigor el bando arbitral, dictado por el gobernador, insisten en que sean separados de sus cargos los dos jefes principales de la línea, cosa á que no puede acceder la Empresa.

Fábrica cerrada.

Comunican de Mataró que se ha cerrado la fábrica de hilados y tejidos de los Sres. Rivas, que se abrió á principios de semana, si bien con una tercera parte de obreros.

El cierre es debido á que los huelguistas no quieren reanudar las tareas por no estar conformes con las condiciones que ha implantado el fabricante, con arreglo al real decreto regulando la jornada.

PULSERAS DE PETICION

Especialidad Joyería de moda. Carretas, 3.

VALENCIA

Agresión á un inspector sanitario.

VALENCIA. (Sábado, tarde.) El Juzgado instruye diligencias con motivo de una agresión de que han sido víctimas esta madrugada el inspector jefe del personal del Cuerpo sanitario del Ayuntamiento, D. Vicente Sancho y su ordenanza Miguel Domingo.

Por efecto de una medida, reorganizando el servicio de inspección sanitaria, se creyó perjudicado por el inspector jefe el vigilante Federico Ventosa.

Esta madrugada, cuando l Sr. Sancho realizaba una visita al fielato, fué sorprendido por Federico Ventosa, quien después de insultarle, le disparó un tiro que le atravesó el muslo izquierdo, volviendo á disparar sobre el ordenanza, al que hirió gravemente en la rodilla izquierda.

Los agresores hicieron también disparos. Acudió la Guardia Civil, pero el agresor huuyó, sin poder ser capturado.

Una Comisión.

Ha llegado una Comisión del Ayuntamiento de Barcelona, que fué recibida por otra del Ayuntamiento valenciano.

VASCONGADAS

Festivales musicales.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, noche.) El primer festival constituyó un acontecimiento. La Sinfónica ejecutó maravillosamente «Leonora».

La Coral de Bilbao cantó «El aprendiz de brujo», y ésta con el Orfeón Donostiarra interpretaron magistralmente una misa de «réquiem».

El total de ejecutantes que tomaron parte en el festival asciende á doscientos.

El teatro estaba rebosante, y los maestros Arbós, Esnaola y Guridi recibieron grandes ovaciones.

Invitación.

El Consejo municipal de Bayona ha invitado al Ayuntamiento de San Sebastián al banquete que el lunes al medio día se ofrecerá en la ciudad francesa al Presidente de la República, Sr. Poincaré.

Donativo.

La Comisión de damas que mandó decir la misa de «réquiem» por la Infanta doña María Teresa ha entregado á la Casa de Misericordia la cantidad de 750 pesetas, sobrante de la recaudación.

La copa Charama.

Finalizaron las pruebas para la adjudicación de la copa Charama.

Ganaron las copas el patrón Sr. Córdoba y el tripulante Sr. Inciarte.

La copa Córdoba la ganó el Sr. Peña, la del Club el Sr. Tutón, la copa de comodoro el Sr. Arrillaga y la del Club D. Jesús Inciarte.

Mañana se verificará una nueva regata.

Recluso fugado.

De la cárcel de Zumárraga se fugó el preso de tránsito Pascual Chapetas, que iba en conducción á Durango, reclamado por aquel Juzgado.

La Guardia Civil ha salido en su persecución.

IX CONGRESO INTERNACIONAL de Hidrología, Climatología y Geología

15-22 de octubre de 1913.

Gran excursión por Andalucía

ITINERARIO

Madrid, Granada, Málaga, Ronda, Algeciras, Tánger, Algeciras, Cádiz, Jerez, Sevilla, Córdoba, Madrid.

PROGRAMA

23 de octubre.—Viaje de Madrid á Granada (Alhambra-Palace Hotel).

24 de octubre.—Estancia en Granada. Visita de la Alhambra y paseo en coche.

25 de octubre.—Por la mañana, en Granada. Por la tarde, viaje de Granada á Málaga.

26 de octubre.—Estancia en Málaga (Regina Hotel) y paseo en coche por la población y alrededores.

27 de octubre.—Por la mañana, viaje de Málaga á Ronda (Reina Victoria Hotel).

28 de octubre.—Viaje de Ronda á Algeciras. En Algeciras (Hotel Reina Cristina). Excursión á Gibraltar.

29 de octubre.—Por la mañana, en Algeciras. Travesía de Algeciras á Tánger.

30 de octubre.—Estancia en Tánger (Hotel Cecil). Paseos.

31 de octubre.—Por la mañana, en Tánger. Por la tarde, travesía de Tánger á Algeciras.

1.º de noviembre.—Viaje de Algeciras á Cádiz en automóvil. Estancia en Cádiz. Paseo en coche.

2 de noviembre.—Por la mañana, viaje á Jerez. Estancia. Paseo en coche. Por la noche, en Sevilla.

3 y 4 de noviembre.—Estancia en Sevilla. Visita detallada. Paseo en coche.

5 de noviembre.—Por la mañana, en Sevilla. Por la tarde, salida para Córdoba.

6 de noviembre.—Estancia en Córdoba. Visita. Regreso de Córdoba á Madrid.

Precio en primera clase: 670 pesetas todos los gastos comprendidos: transporte en ferrocarril y vapor, comidas en ruta, alojamiento, propinas, paseos en coche, gastos de visita de los Museos y monumentos, etc.

La organización de esta excursión ha sido confiada á los Servicios de Turismo y Viajes de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

En Granada, Málaga, Sevilla y Córdoba los Comités locales preparan un programa de fiestas, que añadir

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
5 de octubre de 1863.

La *Epoca* de anoche anuncia que la Dirección y Redacción política de dicho diario correrán en adelante a cargo de personas casi todas distintas de las que hasta hoy desempeñaron esta difícil y honrosa tarea; pero que este cambio en el personal no implica variación de principios ni alteración radical en el criterio que al periódico sirvió para juzgar, desde el punto de las doctrinas que estima como mejores, así las cuestiones de política interior como los graves problemas que se agitan más allá de nuestras fronteras.

En otro lugar dice que habiendo completa identidad de aspiraciones, de ideas y de tradiciones respecto de la política general entre *El Diario de Barcelona* y *La Epoca*, y conociéndose y estimándose ya de antiguo los señores Coello y Mañé y Flaquer, el primero había deseado confiarle la amplia dirección de su periódico desde el momento en que, por el estado de su salud, el Sr. Escobar no podía continuar prestando el servicio que ha hecho a la amistad que le liga con el propietario de *La Epoca*.

Y añade: «Seguros el uno del otro, el propietario y director de *La Epoca* no necesitan estipulaciones de ningún género. En *La Epoca* quedan de su antigua ó más moderna Redacción, los Sres. Estrella, Bravo y Rebollo.»

BORINES Reina de las AGUA DE MESA

PARA HOY

Calendario y santoral

Domingo 5 de octubre de 1913.

Sale el Sol á las 6,15.

Se pone á las 17,52.

Sale la Luna á las 12,44.

Se pone á las 21,12.

SANTORAL.—Nuestra Señora del Rosario, Santos Plácido, Fausto, Victorino, Donato y Palmacio, mártires; Santos Froilán, Atilano, Apolinario y Marcelino, confesores, y Santos Flavia y Caritina, vírgenes y mártires; Flavia, virgen, y Gala, vídua.

SAN APOLINARIO, obispo y confesor. Nació en Viena, de Francia, de padres cristianos.

Se consagró á la carrera eclesiástica, y tan luego como vacó la silla episcopal de Valencia, en el Delinado, fué elegido por unanimidad para ocupar el cargo de obispo, siendo consagrado el año 480.

Por espacio de cuarenta y cinco años gobernó su diócesis con admirable santidad, hasta que falleció el día 5 de octubre del año 525.

LA NEGRITA EL RHUM ES EL MEJOR DIGESTIVO

FUNERALES

En la iglesia de San Francisco se han celebrado los funerales por el eterno descanso del ministro que fué de la Argentina, don Eduardo Wilde.

Presidían el duelo el vicealmirante señor Rodríguez Vera, en representación de Sus Majestades, y los Sres. D. Alfonso de Aguilera, Sanjuanena, duque de la Victoria, Moreno Abella y D. Miguel Herrera, en la de las demás personas reales.

Concurrieron el Cuerpo diplomático extranjero, los ministros de Estado y Marina, el general Azcárraga y los Sres. Pérez Caballero, Villanueva, López Monis, conde de Pie de Concha, Heredia y otras personas conocidas.

La Legación y la colonia argentina ocupaban en el duelo lugar preferente, presididas por el encargado de Negocios, Sr. Chiappe.

Señalamiento de pagos

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, 15, se verifiquen en la próxima semana, y horas designadas al efecto, los pagos que á continuación se expresan, y que se entreguen los valores siguientes:

Día 6 de octubre.

Pago de créditos de Ultramar, del señalamiento especial establecido por real orden de 5 de marzo del corriente año, facturas corrientes de metálico hasta las presentadas el día anterior.

Día 8.

Idem de id. id. en metálico, hasta las presentadas el día anterior.

Idem de id. id. en efectos, hasta el número 3.165.

Día 9.

Pago de créditos de Ultramar, reconocidos por los ministerios de la Guerra, Marina y esta Dirección general; facturas corrientes de metálico y efectos, hasta el número 82.000.

Días 10 y 11.

Idem de id. id. en metálico, facturas corrientes, hasta el número 82.000.

Idem de id. id. en efectos, hasta el número 82.000.

Entrega de hojas de cupones de 1911, correspondientes á títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, hasta el núm. 8.862.

Idem de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 30 de diciembre

de 1908, por canje de otros de igual renta, emisión de 31 de julio de 1900, hasta el número 26.785.

Pago de carpetas de conversión de títulos de Deuda exterior al 4 por 100 en otros de igual renta de interior, con arreglo á la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1898, hasta el número 32.411.

Idem de títulos de la Deuda exterior presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones, con arreglo á la real orden de 18 de agosto de 1898, hasta el número 3.045.

Idem de residuos procedentes de conversión de las Deudas coloniales y amortizable al 4 por 100, con arreglo á la ley de 27 de marzo de 1900, hasta el núm. 2.413.

Idem de conversión de residuos de la Deuda al 4 por 100 interior, hasta el número 9.339.

Idem de carpetas provisionales de la Deuda amortizable al 5 por 100 presentados para su canje por sus títulos definitivos, con arreglo á la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 11.139.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 1900, por conversión de otros de igual renta de las emisiones de 1892, 1898 y 1899, facturas presentadas y corrientes, hasta el número 13.738.

Idem de carpetas provisionales, representativas de títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100 interior, para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el número 1.489.

Pago de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 31 de julio de 1900, por conversión de otros de igual renta, con arreglo á la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 8.689.

Reembolso de acciones de Obras públicas y carreteras de 20, 34 y 55 millones de reales, facturas presentadas y corrientes.

Pago de intereses de inscripciones del semestre de julio de 1883 y anteriores.

Pago de carpetas é intereses de toda clase de Deudas del semestre de julio de 1883 y anteriores á julio de 1874, reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes.

Entrega de títulos de 4 por 100 amortizable, hasta el número 1.489.

Las facturas existentes en Caja, por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior.

Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

Nota.—Los apoderados que cobren créditos de Ultramar deberán presentar la fe de existencia del poderdante en la Tesorería de este Centro, en la forma que previene la real orden de 11 de abril último.

El asesinato del Sr. Jalón

La calificación fiscal.

El defensor de Sánchez examinó ayer, en unión del Sr. Cabrera, defensor de María Luisa, la causa, de manifiesto en uno de los salones del Consejo Supremo, habilitado á este efecto.

Hoy terminarán los defensores su examen del alegato fiscal, y luego dirigirán un escrito á la Sala de Justicia.

El fiscal considera á Sánchez como autor del delito complejo de robo con homicidio, en el que concurren las circunstancias agravantes de premeditación y alevosía, y pide para él la pena de muerte.

A María Luisa la considera como coautora del mismo delito, sin apreciar para ella las mencionadas agravantes, y si la eximente incompleta de obediencia debida, que, por no ser completa, la estima como atenuante, y pide para la procesada veinte años de reclusión temporal.

Dice el Presidente

Después de despachar con el Rey, el jefe del Gobierno concurrió ayer á su despacho oficial.

El señor conde de Romanones manifestó á los reporters que había sometido á la firma regia varias competencias y una combinación en el personal de la magistratura.

No dió ninguna otra noticia, diciendo que no había más que viaje de Poincaré á todo pasto.

Negó, como era de suponer, el Presidente, todo fundamento á la especie lanzada de que con los soldados de cuota que han marchado á Africa se formarían unas compañías para el servicio de guarnición.

Los autores de la especie se han olvidado, por lo visto, de que necesariamente esos soldados de cuota, por la ley, no están obligados á prestar servicio de guarnición más que en las plazas que en la misma ley se les marca, y sólo pueden ser llamados á filas para los efectos que lo han sido, en casos extraordinarios como el que ha motivado su incorporación y para seguir la misma suerte que sus compañeros de las unidades á que respectivamente pertenecían.

No tiene el Gobierno noticia de que el general Lyautey haya aplazado su viaje á España, y de ser cierto el aplazamiento, el general Lyautey lo habría puesto en conocimiento del Gobierno, y lejos de esto, lo que ha hecho ha sido dar cuenta del personal que le acompaña en su viaje.

Publicaciones de actualidad

¡TODOS IGUALITOS! se titula *El Cuento del Domingo* de esta semana. 5 céntimos. PARTOUT.

LAS SEÑORAS que deseen enterarse de las grandes mejoras que *La Última Moda* ha introducido en su publicación, pidan á la Administración, Velázquez, 42, hotel, Madrid, un número de muestra y le recibirán gratis á vuelta de correo.

EN LA PRESIDENCIA

CONSEJO DE MINISTROS

Se reunió ayer después de las seis y media de la tarde y terminó á las nueve de la noche.

Según manifestaciones del jefe del Gobierno, lo convocó por teléfono momentos antes de las seis y media, habiéndolo adelantado y no teniendo ya el lunes próximo en atención á haberle dicho el general Luque que en este día le sería á él difícil concurrir, por hallarse para esa fecha en Madrid el general Lyautey.

Fundándose en eso, el señor conde de Romanones creyó más conveniente tenerlo ayer tarde.

Dos ministros, los de Estado y Gracia y Justicia, llegaron al Consejo con media hora de retraso, por haber tenido que concurrir á la recepción en Palacio.

Fueron también los dos ministros primeros en abandonar después la Presidencia.

Después salió el Sr. Suárez Inclán, quien confirmó que habían tenido Consejo y que en éste habían quedado aprobados los proyectos de ley que el Gobierno presentará á las Cortes al reanudar las sesiones.

El señor ministro de la Gobernación manifestó que no había nota oficiosa, y que en el Consejo se había hablado de los detalles del viaje de Poincaré, de las cuestiones políticas, de los asuntos de Marruecos y de Hacienda.

No fué más explícito. El señor conde de Romanones, aunque no fué muy explícito tampoco, manifestó que el Consejo había dedicado su atención á detalles del viaje de Poincaré, no sólo en la parte protocolar y de fiestas, sino en la parte también referente á la política.

Confirmó que habían sido aprobados los proyectos de ley á que antes aludimos, sin concretar cuáles proyectos eran, é insistió en que las Cortes reanudarán sus tareas el 25 ó el 27, habiendo quedado este extremo ratificado en el Consejo de hoy.

También ha dedicado atención el Consejo al problema de Marruecos en relación con la acción común de España y Francia.

Los proyectos de ley aprobados en Consejo son ocho ó diez, y se refieren á los departamentos de Hacienda, Guerra y Marina, teniendo todos ellos gran importancia, sobre todo aquéllos de que ha dado cuenta el señor Suárez Inclán.

Alguno de éstos se refiere á los latifundios.

El programa de aquellos actos relacionados con la visita de Poincaré ha tenido una modificación con el aumento de un número, del que nada se había hablado.

En la residencia de los señores condes de Romanones se dará una comida en honor del ministro de Negocios extranjeros de Francia, M. Pichon, asistiendo al acto, además de éste, el embajador de Francia en Madrid y el de España en París y los individuos todos del Gobierno español.

COMPañÍA COLONIAL

Los mejores bombones y napolitanas.
MONTERA, 8, y MAYOR, 18.

El desfile de ayer

Desde las nueve de la mañana era bastante considerable la animación en la plaza de España, calle de Bailén y plaza de Oriente. El público esperaba la llegada de las tropas para presenciar después el desfile ante el Real Palacio.

Poco á poco fueron llegando las fuerzas, que ocuparon las posiciones señaladas en la orden de la plaza de anteaer.

En los solares de la plaza de España, dando frente á la vía de carruajes y de derecha á izquierda se situaron en masa y en posición de en su lugar descanso, los batallones del Rey, León, Cuenca y Aragón, segundo de zapadores, batallón de Ferrocarriles, tropas de Asturias, comandancia de Intendencia y fuerzas de Sanidad militar.

En dicha vía de carruajes y en columna de piezas el décimo regimiento montado de Artillería, y en la calle de Ferraz, con la cabeza en la plaza de España, la brigada de Lanceros, formada por los regimientos de la Reina y del Príncipe.

Tomó el mando de las fuerzas el capitán general de la región, Sr. Domingo Bazán, figurando en su Estado Mayor S. A. R. el Infante D. Carlos y los generales Contreras, Sáez de Buruaga y Garrido.

A las diez y veinticinco se dieron las órdenes para la marcha.

El capitán general con su Estado Mayor subió por la calle de Bailén, situándose debajo de los balcones de Palacio, de la Puerta del Príncipe.

En el central asomóronse S. M. el Rey, de capitán general de diario; S. M. la Reina Victoria, de azul, con sombrero blanco; Sus Altezas los Infantes D. Fernando y D. Alfonso, de uniforme; el señor conde de Romanones, y el Sr. Méndez Alanís, más los ayudantes de guardia con S. M. y personal del Cuarto Militar.

En la plaza de Oriente se había congregado numeroso público, viéndose á bastantes extranjeros, especialmente franceses.

Desfilaron en primer término las fuerzas de Infantería en columna de honor, con guías á la derecha, mandando la división provisional el general Tovar. la primera brigada el general Moragas y la segunda el general marqués de Prado Alegre.

La primera brigada estaba constituida por los batallones de Rey, León, Aragón y Cuenca.

La segunda, por Asturias, Zapadores, Ferrocarriles, Intendencia y Sanidad.

Después desfiló el regimiento de Artillería en columna de baterías, y, por último, la brigada de Lanceros en columna de secciones.

Tanto estas tropas como la Artillería, desfilaron al paso.

A las once y diez había terminado el desfile, que resultó muy lucido por la marcialidad de las tropas, que demostraron excelente instrucción.

SS. MM. y AA. RR. se retiraron del balcón, oyéndose entonces vivas y aplausos, á los que contestó con efusión S. M.

En el cruce de las calles de Bailén y Mayor se verificó la dislocación de fuerzas, dirigiéndose todas, por distintas calles, al paseo de Atocha, para emprender la marcha hacia la Ciudad Lineal.

Omnibus y berlinas

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de omnibus y berlinas para las estaciones férreas en condiciones inmejorables.

Los pedidos en los despachos centrales de la calle de Alcalá, 12 moderno, y Mayor, 32. Teléfono 808.

Congreso de Derecho internacional

Concierto durante la recepción.

El programa que interpretará la Banda Municipal durante la recepción que el lunes se celebrará en el Ayuntamiento, en honor de la Asociación de Derecho Internacional, será el siguiente:

Pasodoble de *Los Voluntarios*, Jiménez. Fantasia de *Otelo*, Verdi.

Preludio y muerte de *Tristán é Iseo*, Wagner.

Potpouri de *La reina mora*, Serrano. Allegretto de la 7.ª sinfonía, Beethoven.

Jota de *La alegría de la huerta*, Chueca.

Concierto en el Español.

El concierto po la Banda Municipal, bajo la dirección del maestro Ricardo Villa, que celebra el Ayuntamiento de Madrid en honor de la Asociación de Derecho Internacional el lunes, á las nueve y media, en el teatro Español, se ajustará al siguiente programa:

Primera parte.—Obertura de *La flauta mágica*, Mozart.

Los gnomos de la Alhambra (leyenda musical), Chapi. a) La ronda de los gnomos. b) Conjuro. Séquito de Titania y Oberón. c) La fiesta de los espíritus. La aurora.

Segunda parte.—Pasacalle de la ópera *La Dolores*, Bretón.

Minuetto de *Orfeo* (flauta á solo, Sr. Martínez), Glück.

Recuerdo á Gastambide (selección de motivos de sus más populares obras).

Aria de la suite en re, Bach.

Fantasia de la zarzuela *Pan y Toros*, Barbieri.

Té en Palacio.

Después de visitar al Tribunal Supremo de Justicia y de aceptar un Champagne de honor en la Academia de Jurisprudencia, se trasladaron los congresistas de Derecho internacional á Palacio, donde S. M. ofrecía un té en su agasajo.

La mayoría concurrió de frac, y algunos de uniforme.

De los extranjeros no faltó uno, yendo casi todos con sus señoras é hijas, vistiendo éstas trajes de calle ó de paseo.

La entrada fué por la plaza de Armas y la escalera principal al Salón de Columnas que daba acceso á la saleta, antecámara y cámara de Gasparini, únicos salones abiertos.

Al té asistieron algunos diplomáticos extranjeros que, con el Sr. García Prieto, hicieron á S. M. la presentación de los congresistas, con quienes habló afectuosamente el Monarca, enalteciendo la misión que cumplen.

Los congresistas extranjeros fueron presentados á S. M. en la saleta de Gasparini y los españoles en la antecámara.

A los extranjeros habló á cada uno en su idioma, cambiando con ellos, como con los españoles, opiniones respecto á los temas del Congreso, y demostrando que ha seguido con mucha atención la labor del mismo.

El Monarca se presentó con uniforme de Artillería y S. M. la Reina con espléndido traje color crema, con adornos negros, y hermosas joyas de perlas y brillantes.

La augusta señora habló con todos los concurrentes, acentuando su amabilidad.

El ministro de Bélgica fué presentado á Sus Majestades por el encargado de Negocios de dicho país.

Entre los congresistas españoles recordamos haber visto en Palacio á los Sres. Lastres, Montero Villegas, Palomo, La Morena, Sabater, Miller, Piñes, conde de Albiz, Llanos Torreglia, Rodríguez (D. Antonio Gabriel), Cabello, Castillejo, Prast (D. Carlos), Alvarez Arranz, Tercero y Saracibar.

Concurrieron también los ministros de Estado y Gracia y Justicia y los jefes de Palacio.

MR. YACUBIAN, de París, se encuentra en esta corte y compra á altos precios buenas perlas, esmeraldas y brillantes. Recibe en el Hotel Metropole, Victoria, 1, de once á dos, hasta el día 8 de octubre de 1913.

Amigos de la Enseñanza

La inauguración del curso académico en la institución de Amigos de la Enseñanza, establecida en el barrio de la Prosperidad, se verificará el domingo, á las cuatro de la tarde.

Las asignaturas que gratuitamente se enseñan en la citada institución son las siguientes:

Aritmética, Caligrafía, Francés, Alemán, Inglés, Geografía, Geometría, Gramática y escritura al dictado, instrucción primaria, labores, lecciones de Moral, solfeo y piano, lectura expresiva, contabilidad, clases elementales de lectura, escritura y Aritmética, conferencias de religión y dibujo de adorno.

PENALARA

“Los doce amigos de la montaña,”

Amigos de la montaña y amigos entre sí, hemos fundado este grupo montañero para ayudarnos colaborando en el estudio del sistema orográfico central. Somos todos devotos entusiastas de Guadarrama. Hace años que recorremos la sierra, dedicando á sus queridas cumbres nuestros domingos y demás días de descanso. Nos une, pues, á modo de una comunión espiritual, el amor á la montaña. No es preciso que hagamos en estas líneas un elogio más de ella. Cuartillas numerosas emborrón á tal efecto nuestra pluma. Trátese sólo ahora de dar cuenta de la constitución de esta Sociedad intelectual, que ha acogido en su domicilio el Instituto de Reformas Sociales, centro de toda obra útil, merced á la sabia dirección de D. Gumersindo de Azcárate. Orografía, Hidrografía, Altimetría, Biología, Historia Natural, paisajes, costumbres, caracteres, tradiciones, etc., serán el objeto de la nueva Asociación, que se titulará Penalará.

Vamos á hablar dos palabras de Los doce amigos. Son los siguientes:

Constancio Bernaldo de Quirós, autor de la notabilísima *Guía Alpina de Guadarrama*, del libro *Penalará* y de numerosos artículos acerca de la montaña.

Enrique de Mesa, el poeta de *Tierra y Alma*, *Andanzas Serranas* y *Cancionero Castellano*.

Juan A. Meliá, cronista de interesantes excursiones por la cordillera, documentadas hábilmente por la fotografía.

José Fernández Zabala, conecedor insuperable de la sierra y autor de varios libros de *Excursiones á Guadarrama* y el *Manual Alpino*.

Enrique de la Vega, el poeta de *Madroños*, devotísimo del Peñalar.

Victoriano Fernández Ascarza y José Tinoco, del Observatorio Astronómico de Madrid, estudiosos concienzudos de la montaña.

Ramón González y Angel Castellanos, fotógrafos amateurs, premiados en los concursos de fotografía alpina.

El profesor naturalista Alejandro Canetti, muy entusiasta del alpinismo.

Joquín Aguilera (*junior*), el más joven de todos y el más fuerte tal vez de los trepadores que recorren hoy la cordillera, y el que esto escribe.

El maestro de todos.

Es D. Francisco. Al decir D. Francisco me refiero al Sr. Giner de los Ríos. Este hombre, recio y poderoso, que á sus setenta y cuatro años aun trepa por la montaña sin cansarse tanto como se cansaría un petimetre de esos que donjuanear, elegantes y conquistadores, flechando á las damiselas sentimentales en las polvorientas avenidas de Recoletos y la Castellana.

D. Francisco Giner ha sido quien inició en la anterior generación el amor á las cumbres. Y la actual conserva ese entusiasmo por efecto todavía de su impulso. Cerebro y corazón gigantes los del venerable y querido sabio. La luz viva y profunda de sus ojos y la potente sugestión de su sonrisa ponen en el rostro asceta de D. Francisco un gesto de simpatía dominante. Se le conoce, y es un relámpago la rapidez con que se le quiere. Pocos hombres lograron atraer, influir así.

Yo recuerdo con pura emoción las intensas y plácidas tardes en que oía sus explicaciones universitarias en su cátedra de Filosofía del Derecho. Era aquella una clase seria y á la vez íntima, tenía algo de laboratorio y algo de hogar. Los asiduos, una docena, poco más ó menos, íbamos al aula con el más sincero y noble de los intereses. Con el interés de escuchar á D. Francisco. No nos llevaba el deseo de triunfar en los exámenes; don Francisco no examina y además su asignatura puede eludirse prefiriendo otra que el plan de estudios deja escoger...

Acabada la lección, en la cual colaboraban los alumnos con una absoluta autonomía doctrinal—porque la hidalguía de Giner sabe hacer coexistir su independencia científica y personal con la de los demás,—y al salir á la calle, conversábamos con el maestro de excursiones y de paisajes.

Mi devoción á la montaña comenzó á desarrollarse entonces. Entonces realicé mis primeras correrías por la cordillera vecina. De clase de D. Francisco salí para ir á la estación y dirigirme á pernoctar en Cerdcedilla cuando verifiqué mi primera excursión al monasterio del Paular. Hace años ya.

Al constituir este grupo de montañeros, fuera imperdonable olvido no dedicar un recuerdo cariñoso al primer montañero, al maestro de todos, á D. Francisco Giner de los Ríos.

ALBERTO DE SEGOVIA

EL NUEVO TRANVIA

Un carro atropellado

Uno de los coches que prestaban servicio en la línea de tranvías, inaugurada ayer tarde, desde la plaza Mayor á la puerta del Ángel, ha atropellado á un carro que cruzaba la carretera.

El suceso se produjo por no obedecer el freno, tal vez por estar resbaladizo los rieles á causa de la lluvia.

El coche empezó á patinar, lanzándose á toda velocidad cuesta abajo, sin que los esfuerzos del conductor fueran suficientes para detener su marcha.

Arrolló al carro, matando á una de las mulas y causando heridas de pronóstico reservado al carretero Serapio Romo, que iba en el carro en el momento de ocurrir la colisión.

En la plataforma delantera del tranvía iban Antonio Varela, Francisco Urosos y Francisco Laredo, que sufrieron heridas leves.

Los cuatro lesionados fueron asistidos en la Casa de Socorro del Puente de Segovia.

LOS TEATROS

INAUGURACION DE LA COMEDIA

La noche de ayer fué de fiesta y de gala para la compañía Escudero. El teatro de la Comedia estaba completamente lleno, con un público deseoso de renovar sus simpatías a los notables actores que Tirso ha conseguido reunir, y que ya constituyen uno de los poquitos conjuntos que en los teatros madrileños nos van quedando.

El lindo y gracioso cuadro La Reducción, no representado en Madrid desde su estreno en la Fiesta del Sainete, obtuvo anoche en la Comedia el mismo gran éxito que entonces en Apolo.

Es quizás lo más perfecto que ha salido hasta ahora de la pluma del joven Ramos Martín, aun habiendo éste escrito otros dos sainetes tan divertidos y pintorescos como El sexo débil y La cocina.

El gran mérito de La Reducción está en su propia sencillez. Ramos Martín vuelve por el camino de los antiguos sainetes clásicos. Da preferencia a los tipos sobre la intriga, y a los caracteres sobre los chistes.

La interpretación de La Reducción es deliciosa. Irene Alba, Bonafé, Zorrilla y Romea están irreprochables. Adela Carboné, que ha sustituido a Mercedes Pérez de Vargas en el breve papel de Mimi, también graciosísima.

Al caer el telón, el público obligó a levantarlo dos veces, después de no haber cesado de reír durante la representación. Antonio Ramos Martín no estaría en el teatro si no querría por modestia salir a escena.

De haber querido, tuvo ocasión propicia para verse festejado por los espectadores. La Reducción, modelo de sainetes, se representará pronto en todos los escenarios provincianos de buen gusto.

Cuanto a La buena voluntad, la comedia en tres actos de Antonio Domínguez, que llenó tantas noches el teatro a fines de la temporada anterior, fué celebrada ayer con el mismo entusiasmo.

Mercedes Pérez de Vargas, Irene Alba, Manuel González, Bonafé, todos los intérpretes, en fin, vieron aplaudidos, y el telón se levantó tres ó cuatro veces al final de cada acto.

Digo de Antonio Domínguez lo que de Ramos Martín dije. Pudo haber salido anoche a escena, de hallarse en el teatro ó de prestarse a ello, cuantas veces le viniera en ganas.

La nueva temporada de Tirso Escudero ha comenzado, en fin, espléndidamente. La compañía es la misma del año pasado con ligeras modificaciones. Ha habido la baja lamentable de Mendiguchía. Tampoco están ya en la Comedia los Sres. Mancha y Barbosa. En cambio, han ingresado Riquelme y Fresno.

Este último, el popular dibujante tan celebrado por los lectores de todos los periódicos ilustrados, se ha dedicado definitivamente al teatro, y parece reunir las más excelentes condiciones para su nueva profesión. Cuando trabajó con Carmen Cobeña nos produjo la impresión más satisfactoria. Anoche, con dos papeles de escasa importancia, confirmó aquella buena impresión de entonces.

La inauguración de la Comedia estuvo a punto de no haber podido celebrarse ayer, porque los artistas no habían recibido sus equipajes. Gracias a que los comediantes se dieron buena maña para arreglarse como pudieron, sin que nadie notara la falta más leve.

CARAMANCHEL

RAQUEL MELLER

Romea.—Era la Raquel Meller, hasta hace poco, una muchacha desventurada y graciosa, que distraía al público con sus canciones picarescas. Hoy es una artista de las que pueden llenar un teatro con el solo atractivo de su nombre.

El gesto, el decir, la acción, los ha cuidado y perfeccionado de tal modo la linda artista, que su trabajo de ahora es de los que merecen algo más que la gaceta de los que se da de las muchas mujeres hermosas que desfilan por los escenarios de variedades con el repertorio consabido de canciones picantes... y mal cantadas.

No puede decirse que la Raquel Meller ha hecho un arte suyo, porque interpreta números tan diversos, que resultaría imposible clasificarla en una de las especialidades en que se encastillan otras artistas para hacerse su personalidad.

Pero es lo cierto que el público aplaude con el mismo entusiasmo a Raquel Meller en todos esos matices de su arte, que le obliga a cantar una y otra vez, y que la escucha siempre con deleite.

Su debut de ayer en Romea fué un éxito, y su presentación en las funciones de la noche confirmó el fallo del selecto público que por la tarde la había aplaudido.

Las canciones de Raquel Meller, picarescas sin grosería, de música ligera y agradable, harán que Madrid entero desfile por Romea y que a diario se queden sin localidad muchos espectadores.

Bien lo merecen el fino trabajo de la notable artista y el esfuerzo realizado por la Empresa.

H.

«EL ULTIMO DIA DE POMPEYA»

Gran Via.—Durante hora y media desfiló anoche ante la numerosa concurrencia que llenaba este coliseo la película artística titulada El último día de Pompeya.

La sinceridad nos obliga a declarar que no satisfacemos por completo la expectativa que había despertado. Admirablemente presentada respecto a su parte artística y en cuanto a la reconstrucción de la vida romana se refiere, se advierte en la cinta una falta de espontaneidad y una ambigüedad en la localización del episodio, que algunos de sus pasajes pueden figurar en cualquier otra ciudad del vasto Imperio, dominador un día del mundo conocido.

parecía que la visión del último día de Pompeya, ciudad de los placeres, olvidada durante diez y ocho siglos en el sudario de las cenizas del Vesubio, nos había de dejar una impresión grandiosa de la tragedia. No la produce; la muchedumbre que sale del circo se agita en confusión y desorden, pero sin que en sus caras ni en su continente se refleje la impresión de terror pánico que debió causar en las víctimas el espantoso cataclismo. Desde las terrazas del foro se divisa en el fondo un Vesubio mezuquino, y sus penachos de humo, sus crines de lava y su corona de llamas no revisten las proporciones grandiosas de la catástrofe. Sólo hay un momento verdaderamente impresionante, que es el descenso del río de lavas por las vertientes.

Plinio murió en la playa; no pudo embarcar porque la cólera del Vesubio llegó hasta el mar y levantó furioso oleaje; pero Glauco y Jone son más afortunados en la película, y el último día de Pompeya ha servido para tejer esa trama novelesca con el sacrificio de la pobre ciega que, huyendo de las cenizas ardientes, se deja hundir bajo las olas.

J. DEL C.

GACETILLAS

Zarzuela.—Hoy, domingo, grandes espectáculos por secciones, en la forma siguiente: a las cuatro y media (sección doble), La generala; a las seis y tres cuartos, La señorita Capricho, de gran éxito y lujosa presentación, por Luisa Rodríguez y principales partes de la compañía, y a las diez y media de la noche, la opereta en tres actos Eva.

Apolo.—Hoy, domingo, se pondrán en escena, por la tarde, a las cuatro, sencilla, El guitarrico; a las cinco y cuarto, doble, La alegría del amor y La catedral, y por la noche, a las nueve y a las once y media, La catedral, y a las diez y cuarto, Los cadetes de la reina.

Price.—El lunes se verificará en este teatro el estreno de la hermosa tragedia en tres actos y en verso, de D. Angel Guimerá, traducida al castellano por D. Luis Viera, El alma muerta. En esta obra se estrenarán tres decoraciones de los reputados escenógrafos señores Moragas, Alarma y Vilumara.

Cómico.—Hoy, domingo, se pondrán en escena en este teatro: Alma de Dios, a las cuatro y siete de la tarde y once y media de la noche; Baldomero Pachón, a las cinco y tres cuartos de la tarde, y La última película, a las diez y cuarto de la noche.

Todas las secciones son sencillas, y en ellas toman parte Loreto Prado y Enrique Chicote. El lunes se verificará el estreno de la revista Ya no hay Pirineos, en la que toma parte toda la compañía.

Eslava.—La Empresa, de acuerdo con numerosas peticiones, ha dispuesto dedicar todos los días la sección vermouthe de las siete de la tarde, a las familias, con programas sujetos a la más estricta moral y en los cuales se darán cintas cinematográficas de las mejores marcas, y los números de variedades más adecuados a este fin.

En la sección de las once continúa causando sensación la hermosísima bayadera miss Solvegne Allan, que con sus danzas orientales llena el teatro y electriza al público.

Siguen La Maravilla y La Troyana siendo grandes atracciones de este cartel. Lo mismo acontece con el Trío Lara.

La pareja de baile Sevilla-Marina, número que ha debutado recientemente, es de lo mejor en su género.

Gran Teatro.—Hoy, domingo, se darán en este teatro las siguientes funciones: por la tarde, a las cuatro, El guitarrico; a las cinco y cuarto, El país de las hadas, y a las seis y media (doble), La sobresaliente y La boda de Luis Alonso. Por la noche, a las nueve y media, La corte de Farón; a las diez y media, La boda de Luis Alonso, y a las once y tres cuartos, La sobresaliente.

Salón Madrid.—Hoy, domingo, se darán en este teatrillo escogidas secciones de cinematógrafo y variedades a las seis y siete de la tarde, formando parte del programa en ambas secciones los números de mayor atracción. A las cinco, sección de cinematógrafo exclusivamente, proyectándose películas de gran novedad.

Por la noche, en las secciones selectas se representarán los aplaudidos entremeses: Que venga un hombre! y La prueba, completándose el programa con artistas tan celebrados como Preciosilla, Musseta, Mimosa y Chisperita.

Petit Palais.—Este teatro ha dejado de llamarse Petit Palais, y el jueves 9 se llamará Infanta Isabel, en el que actuará una compañía cómica-dramática, bajo la dirección de Ricardo Puga.

El estreno de este teatro revestirá carácter de solemnidad.

Se pondrán en escena obras de los autores Benavente y Alvarez Quintero: Los intereses creados y Malvaloca.

El teatro está elegantísimo; la compañía es inmejorable, y los propósitos del empresario Sr. Serrano, son los de hacer un teatro elegante, confortable y de precio módico, para que la calle del Barquillo sea pequeña para la cola de todos los días.

Chantecler.—Continúa proyectándose con gran éxito El ventanero, cuyos preciosos paisajes tan poderosamente llaman la atención del selecto público que a este salón acude.

CHANTILLY Selecto chantilly en cajitas, pasteles y postres; exquisitos quesos de chantilly. Helado de chantilly. Yoghurst, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas. Casa de moda.

LA INDIA. Montera, 12, teléfono 4169. Carbones de La Calera se usan en toda casa cuyo dueño se ocupe de sus intereses, pues siendo La Calera propietaria de sus minas, sirve directamente al consumidor, evitando intermediarios, que encarecen cuando no mixtifican sus excelentes clases de Antracitas, Hullas y Cokes.

La Calera, Magdalena, 1, entr., tel. 334.

CASA REAL

Su Majestad el Rey pasará hoy el día cazando en El Pardo. Concurrirán diez escopetas más. El almuerzo se servirá en el cuartel de Valdelepeña.

Han tenido audiencia con S. M. el marqués de Portago, el duque de Hornachuelos y el Sr. Méndez Alanis.

LA IMPORTANTE CASA «L. HERCÉ», Bárbara de Braganza, 14, primero, por fallecimiento de la esposa del jefe, ocurrido en el mes de julio próximo pasado, está actualmente haciendo inventario y preparando la liquidación de sus grandes existencias, que creemos ha de empezar del 10 al 15 del corriente octubre.

DIPUTACION PROVINCIAL

Bajo la presidencia del Sr. Díaz Agero celebró ayer mañana, a las once, sesión este centro provincial. Actúa el secretario de la Mesa, Sr. Sáez, y leída el acta de la sesión, queda aprobada.

Antes de entrar en el orden del día, se autoriza para que la banda del Hospicio pueda acompañar a los milicianos nacionales en los actos en que aquellos tomen parte en las fiestas francoespañolas próximas a celebrarse.

Dase cuenta de las actas de los diputados electos, respectivamente, por los distritos electorales de la Inclusa-Getafe y Palacio, don Rodolfo Gil Fernández y D. Serafín Adame del Barrio.

Se suspende la sesión para que la Comisión permanente de Actas dictamine acerca de las mismas, y reanuda el acto y leídos los dictámenes, en los que la Comisión propone sean admitidos dichos diputados electos, quedan los dictámenes veinticuatro horas sobre la mesa con arreglo a la ley.

Por consiguiente, el lunes próximo, que se celebrará sesión principalmente para dichos efectos, quedarán proclamados diputados los Sres. Adame y Gil.

Preséntase una proposición suscrita por los Sres. Soria (D. Arturo), Asensio y Durán, proponiendo la adquisición de cinco rodillos apisonadores, uno para cada distrito, y otras tantas cubas para riego, a fin de que no sean estériles los sacrificios que la Diputación hace, consignando en sus presupuestos importantes cantidades para la construcción y conservación de las carreteras provinciales.

La proposición es defendida por el señor Soria, y tomada en consideración, pasa a estudio de la Comisión de Fomento.

Queda sobre la mesa la Memoria de los acuerdos tomados por la Comisión provincial, que viene presidiendo el Sr. Freire.

También queda sobre la Mesa la cuenta de la corrida de Beneficencia celebrada en 29 de mayo último.

Se entra en la hora de ruegos y preguntas y hacen uso de la palabra varios diputados para asuntos de escasa importancia.

La competencia que en asuntos de contabilidad posee el representante de la provincia de Madrid D. Rafael Heredia ha sido causa que la Diputación provincial le haya designado para que examine las cuentas de todos los Municipios de la provincia.

EL MEJOR ALFOMBRADO

que se puede hacer en una casa es haciéndolo encargar a los grandes almacenes de alfombras, linoleums, esteras de mucha duración y tapices de nudo, elegantísimos y confortables, hechos a mano y a medida, de Esparteros, 3, y Carmen, 20 al 24.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Tarjetas de identidad. Las Administraciones de Correos de la República Argentina, Colombia, Costa Rica, Honduras, Panamá, Paraguay, Perú, Uruguay, Portugal y colonias portuguesas han aceptado como válidas ante sus respectivos servicios las tarjetas de identidad facilitadas por las Administraciones de Correos de España.

Carteros y peatones.

Por la Dirección general se han hecho los siguientes nombramientos con carácter provisional: Carteros.—D. Horacio Redondo, de Villalba de la Loma (Valladolid), con 300 pesetas anuales; D. Sotero Belástegui, de Lemona (Vizcaya), con 500; D. Antonio Pérez, de Madrid (Cáceres), con los derechos de distribución; D. Julio Hernández, de Garganta de Béjar (Cáceres), con 200; D. Julián González, de Los Rosales (Madrid), con los derechos de distribución; D. Germán Jumeró, de Gran Tarajal (Canarias), con 250; don León Zozaya, de Vera (Navarra), con 300; D. Mariano Rocos, de San Julián (Oviedo), con los derechos de distribución; D. Juan Raya, de Escozuar (Granada), con los mismos derechos; D. Silverio Sánchez, de Rozadas (Oviedo), con igual retribución; D. Miguel Blanco, de San Pedro de Latarce (Valladolid), con 400 pesetas; D. Francisco Ferrer, de Albons (Gerona), con 200; D. Julián Moreno, de Naharros (Cuenca), con 150.

Peatones.—D. Pascual Diarte, de Uncastillo a Biel (Zaragoza), con 600 pesetas; don Juan Martínez, de Campillo de Bezas (Teruel), con 300; D. Andrés González, de Getafe a sus estaciones, con 730; D. José Ozores, de Belmonte a Tanaeza (Oviedo), con 600; D. Alfredo Pérez, de Ribadavia a Beariz (Orense), con 1.250; D. Inocencio Jiménez, de Benatae a Génave (Jaén), con 400.

Locales para estafetas. Han sido aceptadas las proposiciones de arriendo de locales destinados al servicio de Correos en las estafetas de Aoiz y Alsasua (Navarra) y Puebla de Sanabria (Zamora).

Conducción adjudicada.

La conducción del correo en carruaje entre San Pedro del Pinatar y la estación de Balcázar, sirviendo a San Javier (Murcia), cuya subasta se celebró el 20 de septiembre, ha sido adjudicada en 900 pesetas anuales a don Emilio Guirao y Espinosa.

Justicia y caridad.

La viuda del peatón Victoriano López Pintor Martínez, que prestaba servicio entre Campo de Criptana y su estación férrea, y fué arrollado y muerto por un tren el 18 de septiembre, elevó una solicitud para que se aplicase a este caso la ley de accidentes del trabajo.

La Junta de jefes, de acuerdo con esta petición, ha enviado el expediente al Instituto de Reformas Sociales para su estudio.

Aparte de la resolución oficial, existe la iniciativa particular de dirigir una carta a los tres periódicos profesionales para que acojan y difundan entre todos los funcionarios de Cuerpo de Correos, carteros y peatones, la idea de hacer una suscripción en favor de la viuda y los cuatro hijos que dejó el infeliz peatón, muerto en el cumplimiento de su penoso deber.

Es seguro que todos contribuirán a remediar el infortunio y la miseria en que quedan esos pobres seres, tan bruscamente privados de amparo.

Con ello demostrarán una vez más los funcionarios todos de Correos la caridad, de que tantas pruebas han dado en otras ocasiones.

La Asociación de Tóroes

Ayer tarde se celebró la anunciada junta de la Asociación de Tóroes, bajo la presidencia del espada madrileño Antonio Boto (Regaterín).

Asistió gran número de asociados. El gerente, Sr. Caamaño, dió cuenta de los trabajos realizados para la organización de la corrida a beneficio del Montepío, aplaudiendo la conducta del espada Ricardo Torres (Bombita), que se despedirá del público en esa corrida, para que con ese atractivo los ingresos sean mayores.

Dió cuenta de la proposición de Bombita de destinar una parte de los ingresos a la Asociación Matritense de Caridad.

Se acordó que por los billetes que se expendan a la Asociación se cobrará un pequeño donativo para la Caja social.

Tratóse después de lo ocurrido en Lorca a Antonio Olmedo (Valentín), al que los empresarios de una corrida quitaron lo que justamente había ganado, valiéndose de amenazas. Sin perjuicio de lo que acuerde la directiva, entre los asociados se acordó no torear en aquella Plaza mientras no se repare la injusticia cometida violentamente.

Antonio de la Villa expuso después la idea de felicitar al presidente en plena Plaza, una vez esteoteado el último toro de la corrida del día 19, é ir después al domicilio del mismo para ofrecerle un recuerdo de todos los asociados.

Finalmente, firmaron todos los reunidos el pergamino, con texto de Benavente y alegoría de Benlliure, y se levantó la sesión.

Los periodistas franceses en Madrid

Han comenzado ya a llegar los periodistas parisienses que deben reseñar las fiestas en honor de M. Poincaré. Entre los que se hallan ya en Madrid figuran M. Gaston Maiziere, uno de los más notables cronistas de Francia; M. Jacques Ber, que representa a La Lanterne, y M. A. Gottschalk, cuyos artículos de La Revue han llamado tanto la atención últimamente. Hoy llegarán algunos más, y el lunes todo el cuerpo de corresponsales se hallará au grand complet.

Con sólo ver la lista de los corresponsales a quienes esperamos, se nota que la Prensa parisiense ha querido esta vez ser representada por l'élite de sus redactores. He aquí, en efecto, la lista de los que han de venir:

MM. Pierre Mortier, director del Gil Blas; Jules Causse y L. Latzarus, del Figaro; Barbier y Pognon, de la Agencia Havas; Abel Henry, del Petit Journal; G. Babin, de L'Illustration; E. Combes, de los Débats; Gerlinger, de La Presse; Daussat, de La Petite Gironde; Jacques Meyer, de la Presse Associée; M. Bigot, de la Agencia Fournier; Paul Vergnet, de la Libre Parole; E. Dupuy, de Excelsior; F. Ponsard, de La Temps; J. Hedemann, del Matin; C. Montero, del Courier Argentin; M. Gandolphe, de La Liberté; L. Wolf, de la Tribune Parlementaire.

A todos estos distinguidos compañeros, que han demostrado siempre una gran simpatía por nuestra Patria, les deseamos en Madrid una permanencia agradable.

La Asociación de la Prensa recibirá en su hotel de la calle de San Marcos a estos periodistas, y los agasajará como ella sabe hacerlo.

BANDA MUNICIPAL

Concierto en el Retiro

Programa del concierto que la Banda Municipal dará en el Retiro el domingo, a las once y media de la mañana: 1.º Danzas húngaras, Brahms. a) Allegro. b) Vívace. 2.º «L'Entrée de la Murta», Giner. 3.º Fantasia de «La patria chica», Chapi. 4.º Marcha de las antorchas núm. 3, Meyerbeer. 5.º «Carnaval parisién», polka burlesca, Popy.

COGER LA LUNA

Nos reíríamos del que tal pretendiera con los medios que hoy se cuentan. Lo mismo ocurre al que pretenda administrar bien su tienda con el cajón abierto. Por este motivo emplean hoy el registrador NACIONAL más de un millón de comerciantes en todo el mundo. Informes gratis: Preciosos, 11

El viaje de Poincaré

El gobernador de Toledo ha conferenciado ayer mañana con el ministro de la Gobernación, ultimando detalles de la visita que hará M. Poincaré a dicha ciudad.

M. Poincaré visitará en Toledo la Academia de Infantería y presenciará en ella el desfile de los alumnos.

A su llegada visitará la iglesia de San Juan de los Reyes, la Casa del Greco y el Museo que contiene la Sinagoga, é irá a Santo Tomé a contemplar el famoso lienzo del Entierro del conde de Orgaz.

Luego irá a la catedral, que lucirá su gran colección de tapices de los siglos XVI y XVII, sus ricos ornamentos, sus joyas, sus cuadros, su tesoro, oyéndose los acordes del órgano bajo sus bóvedas.

De la catedral se dirigirá al Alcázar, donde revisará con S. M. el Rey los alumnos de Infantería.

En el Salón Amarillo se servirá el almuerzo. No visitará, por falta de tiempo, la fábrica de armas; pero le serán ofrecidos una espada del tiempo de Felipe II y un cuchillo de caza damasquinado.

El itinerario que han de recorrer los invitados por el Ayuntamiento en su visita a Toledo es el siguiente: Academia de Infantería, Ayuntamiento, catedral, Santo Tomé, Greco, Tránsito, Santa María la Blanca, San Juan de los Reyes, puente de San Martín, Cristo de la Luz, Santa Cruz, almuerzo en el hotel Castilla y Fábrica de armas.

Regimiento de viaje.

LEON. (Sábado, mañana.) Hoy, en tren especial, salió para Avila el regimiento de Infantería de Burgos, con objeto de cubrir la vía desde dicha capital hasta Las Rozas, al paso del tren en que viaja el Presidente de la República, M. Poincaré.

Regresará a León el martes. Salida de buques. TOLON. La tercera escuadra de línea y la primera ligera, saldrán el día 10 de este puerto para Marsella.

Allí esperarán la llegada de M. Poincaré al regreso de su viaje a España. A dichas escuadras se unirán los torpederos y submarinos que para aquella fecha se encuentren libres de todo servicio.

E. Diderot, que tomará a su bordo a monsieur Poincaré, pasará en Marsella ante todos los demás buques, los que le recibirán formados en dos líneas y le saludarán con salvas de veintidós cañonazos, en tanto que las tripulaciones rinden al Presidente los honores de ordenanza.

El general Aldave a Cartagena.

ALICANTE. (Sábado, noche.) Mañana es esperado en Alicante, de paso para Cartagena, el capitán general de esta región, D. Ramón García Aldave, marqués de Gueyaya. Va a Cartagena con objeto de revisar las tropas de aquella guarnición y recibir al Rey y al Presidente de la República francesa.

Desde Sevilla.

SEVILLA. (Sábado, noche.) El día 13 llegarán a ésta, en un tren especial, los delegados del comercio francés que irán a Madrid con motivo del viaje de M. Poincaré.

Con ellos vendrá el presidente del Consejo municipal de París, M. Chassaing; el presidente del Consejo general del Sena, M. Quentin; el síndico M. Gay, y el ex presidente del Consejo municipal de París M. Galli.

Acompañará a los comisionados el teniente alcaide madrileño D. Francisco García Molinas.

La opinión de un periódico ruso.

SAN PETERSBURGO. Uno de los más importantes diarios de esta capital publica un artículo dedicado a los proyectos de alianza francoespañola.

Dice que el viaje de Poincaré, a juzgar por lo que interesa a franceses y españoles, será un acontecimiento histórico importantísimo.

«M. Barthou, en sus discursos de San Sebastián, definió la fórmula de la alianza. A juzgar como habló, parece que tiene ya el tratado en el bolsillo.

Es lo cierto que Francia y España están en camino de una aproximación sincera é íntima.

España, para intervenir en la política europea tiene que acercarse a la Triple Entente ó a la Triple Alianza.

Por razones geográficas, étnicas, históricas y sentimentales, se ha acercado a Francia.

Y al hacerlo se ha aproximado también a Inglaterra y Rusia.

Este acontecimiento, que refuerza la entente, es una garantía de paz de que debemos alegrarnos.

La política de la Triple Entente está en pleno triunfo.

La salida de París.

PARIS. Todo está ya ultimado para el viaje de M. Poincaré a España. Saldrá de París mañana domingo, a las diez, deteniéndose en algunas poblaciones del Sudoeste.

Almorzará en Bayona, y luego visitará Biarritz, San Juan de Luz y Hendaya. En Irún tomará el tren para Madrid el lunes, a las seis.

Rogamos a todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto a donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

NOTICIAS GENERALES

Ha regresado á Madrid la señora viuda de Mellado. En la imposibilidad de contestar personalmente á cuantas personas la han escrito ó telegrafiado dándole el pésame por la muerte de su ilustre esposo, nuestro inolvidable amigo D. Andrés, da á todas, por nuestro conducto, las más expresivas gracias.

En la Tenencia de Alcaldía del distrito de Buenavista, calle de Olózaga, núm. 1, se halla depositado, á disposición de quien acredite su pertenencia, un libro que fué encontrado en la vía pública.

El doctor Moliner dará hoy, á las seis de la tarde, una conferencia en el Ateneo Científico, que versará "Sobre el más solemne y trascendental de los festejos con que el Gobierno debía celebrar la honrosa visita que se espera de Poincaré". La entrada en la tribuna es pública.

Con toda felicidad ha dado á luz un hermoso niño la esposa de nuestro querido amigo el distinguido funcionario municipal D. Mariano Cebrían y Alonso, á quien enviamos nuestra más sincera enhorabuena.

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

El Sr. Gasset, refiriéndose á las declaraciones del Sr. Burrell, que ayer publicó un periódico de la mañana, ha manifestado que le interesa mucho hacer constar que, efectivamente, él ha realizado muchas gestiones para llevar á un acuerdo entre todos los elementos que integran el partido liberal, guiado por el espíritu de conciliación, y quizás hasta egoístamente; pues él trabajaba para que hubiera un elemento fuerte de gobierno que pudiera votar en Cortes y llevar al presupuesto los créditos necesarios para la realización de su plan de obras hidráulicas, de caminos vecinales, de regeneración material de la patria; pero de ninguna manera, bajo ningún aspecto, en el orden que quiere hacer ver el señor Burrell, de reparto de carteras.

Las gestiones que se realizaron fueron siempre sobre la base de la unificación de un programa de grandes ideales y de solución de todos los problemas pendientes en la actualidad.

El ministro de Fomento negó ayer veracidad á las afirmaciones publicadas por el señor García Molinas, referentes al abandono del problema de la pavimentación del suelo de Madrid, ni mucho menos de supuestas luchas entre técnicos é ingenieros.

El Sr. Gasset, preocupado de este asunto, recita el celo del ingeniero Sr. Terán, quien en el corto espacio de quince días ha redactado un luminoso informe sobre tan complejo asunto.

La lucha de técnicos se ha reducido á un cambio de impresiones y datos entre los señores Terán y Núñez Granés, ingeniero del Ayuntamiento de Madrid, discusiones habidas siempre en la perfecta normalidad, como transcurre siempre entre personas peritas y entendidas sobre una misma materia.

Por mi parte—dice el Sr. Gasset—yo no he dejado vivir, ni un momento, ni al alcalde, con quien he conferenciado frecuentemente, ni al Sr. Terán, como lo prueba el corto espacio de tiempo invertido en la redacción del informe, que hoy está en poder del gobernador civil de la provincia esperando su resolución.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Primera enseñanza. Se nombran vocales de la Junta provincial de primera enseñanza de Logroño á doña Juana Madroñero y á D. Esteban Oca. De la de Badajoz, á D. Lorenzo Jordán y doña Pilar Valero. De la de Málaga, á doña Francisca Luque y D. Julio Leiva. Se aprueban los proyectos de división de zonas inspectoras de las provincias de Orense y Vizcaya. Se concede la prórroga de plazo posesivo, solicitada por el auxiliar de Contabilidad de la Sección administrativa de la provincia de Cádiz, D. José Coello. Se concede un mes de licencia, por enfermedad, á D. Antonio Queimadelos, oficial de Contabilidad de la Sección de Pontevedra.

Normales. Se dispone: Que se prorrogue hasta el día 15 de octubre actual el plazo de matrícula oficial ordinaria para el curso de 1913-1914 en las Normales de maestros de Alava, y de maestros de Alcabete, Baleares, Jaén y Alava. Que el curso comience en las citadas escuelas el día 16 del mismo mes, durando hasta el 15 de junio de 1914.

Artes é Industrias. Se aprueban y se remiten á la Ordenación de pagos, las nóminas de premios á los alumnos de las escuelas Industriales de Vigo, Santander, Linares, Valladolid, Gijón y Alcoy, y de las de Artes y Oficios de Almería, Córdoba, Valencia, Palma de Mallorca y Oviedo. Se aprueba la adaptación del personal docente, propuesta por el director de la Escuela Industrial de Alcoy. Se dispone cese en la dirección de la Escuela de Artes y Oficios de Granada D. José Moreno. Se admite la renuncia del cargo de profesor de la Escuela de Artes y Oficios de Alcabete presentada por D. Ramón Martínez, y se dispone que se encargue interinamente de la cátedra renunciada D. Manuel Sola. Se deniega la pretensión del comisario de la Escuela de Artes y Oficios de Alcabete, D. Luis de León, que renunciaba el cargo. Se dispone que D. Pedro de Zubeldía se encargue interinamente de una plaza de profesor de entrada vacante en la Escuela Industrial de Santander.

—Se admite la renuncia del cargo de profesor de entrada de la Escuela de Artes y Oficios de Baeza presentada por D. Simón Ruiz Poza, y se dispone que D. Antonio Parra se encargue interinamente de la cátedra renunciada. —Se dispone que D. Pedro Corrales y don Eduardo Cotel se encarguen interinamente de dos plazas de profesores de entrada vacantes en la Escuela de Artes y Oficios de Madrid. —Se admite la renuncia del cargo de profesor de término de la Escuela de Artes y Oficios de Logroño presentada por D. Ruperto Gómez Segura.

Institutos. Se dispone que D. Ramón Gallego García ocupe el número 503 del escalafón de catedráticos de Institutos, y los restantes, hasta el 525, los señores siguientes: D. Constantino Rodríguez, D. Francisco Sales, D. Ernesto Portuondo, D. Francisco Arpide, D. Fernando de Cozar, D. Daniel Fraga, D. Eduardo García de Diego, don Ramón Sobrino, D. Agustín Lahuerta, don Manuel Jerónimo Barro, D. Federico Gómez Llueca, D. Manuel Berrahondo, D. Agustín Moreno, D. Jaime Alorda, D. Antonio Alvaré Linera, D. Miguel Mateo Riga, D. Antonio Losada, D. Andrés Beltrán, D. Isidoro Fernández Uribe, D. Antonio Llardent, don Emilio Aranda y D. Juan Antonio de Torres Ruiz, por el orden que se citan.

Movimiento de población

Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes de los Registros civiles, el movimiento natural de la población de las capitales de España durante el mes de agosto, fué el siguiente: Población calculada: 3.420.879. Nacidos vivos, 7.251; varones, 3.752; hembras, 3.499. Legítimos, 6.380; ilegítimos, 632; expósitos, 239. Nacidos muertos, 464; legítimos, 369; ilegítimos, 91; expósitos, 4. Natalidad por 1.000 habitantes, 2,12. Matrimonios, 1.970. Nupcialidad por 1.000 habitantes, 0,58. Mortalidad por 1.000 idem, 2,03. Defunciones: Varones, 3.548; hembras, 3.400; menores de cinco años, 2.755; idem de cinco y más años, 4.193; en hospitales y casas de salud, 1.060; en otros establecimientos benéficos, 502.

De fiebre tifoidea (tifo abdominal), 114; tifo exantemático, 6; fiebre intermitente y caque xia palúdica, 17; viruela, 93; sarampión, 81; escarlatina, 9; coqueluche, 49; difteria y crup, 53; gripe, 37; cólera nostras, 4; otras enfermedades epidémicas, 41; tuberculosis de los pulmones, 632; idem de las meninges, 43; otras tuberculosis, 90; cáncer y otros tumores malignos, 272; meningitis simple, 403; hemorragia y reblandecimiento cerebrales, 395; enfermedades orgánicas del corazón, 451; bronquitis aguda, 185; idem crónica, 94; neumonía, 138; otras enfermedades del aparato respiratorio (excepto la tisis), 278; afecciones del estómago (menos cáncer), 48; diarrea y enteritis (menores de dos años), 1.061; apendicitis y fístulas, 8; hernias, obstrucciones intestinales, 50; cirrosis del hígado, 73; nefritis aguda y mal de Bright, 155; tumores no cancerosos y otras enfermedades de los órganos genitales de la mujer, 6; septicemia puerperal (fiebre, peritonitis, flebitis puerperales), 27; otros accidentes puerperales, 11; debilidad congénita y vicios de conformación, 165; senilidad, 164; muertes violentas (excepto el suicidio), 100; suicidios, 6; otras enfermedades, 1.449; enfermedades desconocidas ó mal definidas, 140. Total de defunciones, 6.948.

La Guardia Civil

Los prohibidos. La Guardia Civil del puesto de Colmenar Viejo ofició anoche á la Dirección general de Seguridad dando cuenta de que en el citado pueblo habían sido sorprendidas partidas de juego en dos ó tres tabernas. Fueron detenidos varios puntos, á los que les fueron ocupados barajas, fichas y dinero. Fueron puestos á disposición de aquel Juzgado de primera instancia.

Las contribuciones de Granada y de Sevilla

En el ministerio de Hacienda se han celebrado los concursos para la adjudicación de los arriendos de la recaudación de contribuciones en Sevilla y Granada. Se hacen los arriendos por tiempo indefinido, adjudicándose á aquellos postores que mayor cantidad ofrecen con garantía. El precio de cobranza lo fija el Tesoro. En el concurso para el arriendo del servicio de recaudación en Granada se exigía como fianza mínima la de 761.413 pesetas. Las proposiciones presentadas han sido: Ibáñez y Compañía, que ofrecía una fianza de 875.000 pesetas, y Fernández Jiménez, que la elevaba á 806.500. En el concurso para la recaudación de las de Sevilla las proposiciones han sido las siguientes: Fianza mínima que se pedía, 1.580.255 pesetas. Ibáñez y Compañía, fianza ofrecida, pesetas 1.850.000. Fernández Escobar, 2.450.000. Orta Rebollo, 2.260.000. Redondo Carrasco, 1.957.000. Núñez de la Riva, 1.700.000. En la Delegación de Hacienda se presentó un pliego por Orta Rebollo ofreciendo una fianza de 2.200.000 pesetas. El resultado en ambos concursos es satisfactorio. Las adjudicaciones se harán automáticamente, puesto que recaerán en cada caso en el postor que mayor fianza ofrece.

ALCANCE POLITICO

Ayer mañana conferenciaron con el ministro de la Gobernación el gobernador de Huelva y varios senadores y diputados.

En el sudexpreso llegaron ayer tarde á Madrid los marqueses de Villaurrutia.

El Presidente del Consejo se propone pasar el día de hoy en el campo.

Camisas para caballero

Las más elegantes son las de la Casa Hijos de Magdalena, Arenal, 15, esquina á Bordadores y Carrera de San Jerónimo, núm. 8, conocida por la gran novedad de sus artículos para caballero; géneros de punto, gabanes ingleses, sombreros, impermeables, cuellos, corbatas, bastones y muchos otros.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario. ESTADO.—Cancillería.—Recepción por S. M. el Rey (q. D. g.) del Excmo. señor Georges Cretzno, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Rumania, en esta corte.

HACIENDA.—Real orden concediendo exención del impuesto que grava los bienes de las personas jurídicas á favor de los del Cuerpo de Inválidos del Ejército.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo se anuncie á concurso entre maestros normales procedentes de la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio la provisión de una plaza de profesor de Pedagogía, vacante en la Escuela Normal Superior de Maestros de Navarra y otra en el Instituto general y técnico de Jerez de la Frontera.

Otra disponiendo se anuncie á concurso de traslado la provisión de una plaza de profesora numeraria de la sección de Ciencias y dos de la de Letras, vacantes en la Escuela Normal Superior de Maestras de La Laguna (Canarias).

Otra prorrogando hasta el 15 del actual el plazo de matrícula oficial para el curso académico de 1912 á 1914 en la Escuela Normal de Maestros de Alava y en las de Maestras de Alcabete, Baleares y Jaén, y disponiendo que el curso en dichas Escuelas comience el 16 del presente mes y termine el 15 de junio de 1914.

Otra nombrando fieles contrastes de pesa y medidas de la provincia de Cádiz (demarcación capital) y de la provincia de Alcabete á D. Vicente Tortosa y Rosell y D. Basilio Tobalina y Gómez, respectivamente.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Subsecretaría.—Asuntos contenciosos.—Anunciando el fallecimiento en Francfort del Main, del súbdito español Eduardo Schmitz y Ehrhardt.

Hacienda.—Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas.—Señalamiento de pagos y entrega de valores.

Relación de los expedientes de pensiones resueltos en sentido negativo por esta Dirección General.

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Disponiendo que los directores de los Institutos remitan á esta Subsecretaría, en el plazo de diez días, una relación de los alumnos que hayan sufrido examen en las asignaturas de Religión, Caligrafía y Gimnasia.

Nombrando á D. Rufino Barrio y Godino mozo del Instituto general y técnico de Oviedo.

Dirección General de Primera enseñanza.—Nombrando á doña María de la Concepción Alfaya y López profesora numeraria de la Sección de Letras de la Escuela Normal Superior de Maestras de Cuenca.

Disponiendo que los maestros normales incluidos en la promoción hecha en junio del año actual por la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio que estén en expectativa de destino, manifiesten á esta Dirección General, en el término de ocho días, el orden en que prefieren las plazas de profesor de Pedagogía, vacantes en los Institutos de Avila y Bilbao.

Nombrando, en virtud de permuta, profesoras numerarias de la Sección de Labores de las Escuelas Normales de Alicante y Zamora á doña María del Pilar Areal Balbuena y á doña Pilar Fontecha y Ramiro, respectivamente.

Idem id., en virtud de concurso de traslado, profesoras numerarias de las Secciones de Labores, Ciencias y Letras, respectivamente, á doña Juana Lacaza y Cypers, doña María Asunción Navarro Gárate y doña Luisa Gómez Fernández.

Real Academia Española.—Anunciando hallarse vacante una plaza de académico de número.

SUCESOS DEL DIA

Odisea de una madre. Una mujer llamada Julia Peña, sin domicilio, se presentó en el Juzgado de guardia llevando en brazos el cadáver de una niña de cuatro años, hija suya, de nombre Juanita Sola Peña.

Manifestó la atribulada madre que su hija padecía una afección en la garganta, para la que recibía asistencia en la consulta pública del hospital del Niño Jesús, á cuyo establecimiento iba todos los días.

Ayer empeoró la niña, hasta el punto de que la infeliz madre la vió morir en sus brazos, sin que le fuera posible prestarle auxilio alguno.

Con el cadáver de la criaturita recorrió varias Casas de Socorro, donde no la pudieron atender en su demanda de hacerse cargo del cuerpo, y terminó su odisea en el Juzgado de guardia.

El juez dispuso que el cadáver fuera conducido en el furgón al Depósito judicial. Niña intoxicada. La niña de catorce meses Isabel Sanz Villada fué presentada por su madre en la Casa

de Socorro del distrito del Centro, donde la socorrieron de una intoxicación por sublimado corrosivo, á causa de haber ingerido una pastilla de dicha sustancia aprovechando un descuido de sus padres. Fué calificado su estado de pronóstico grave.

Denuncia. Don Alvaro Andrés Clemente, encargado de una joyería establecida en la calle de la Montera, denunció en la Comisaría del distrito del Centro á una señora, llamada A. E., que el 17 del pasado mes de septiembre se llevó una sortija de oro y brillantes, y que actualmente se ignora el paradero de dicha señora, que no hizo efectivo el importe de la joya.

Agresión. El pintor Leoncio González fué agredido en la calle de la Encomienda por un desconocido, que le dió una tremenda puñada en el ojo derecho, causándole lesiones de pronóstico reservado, según los médicos de la Casa de Socorro de la Inclusa que le hicieron la primera cura.

El agresor se dió á la fuga y no ha sido habido.

Caída desgraciada. En la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa fué asistida de lesiones de pronóstico reservado en la cabeza, que se produjo al caerse de una escalera donde se hallaba subida limpiando unos cristales, en la calle de la Concepción Jerónima, núm. 13, la sirvienta María Monedero, de cincuenta y ocho años.

Un garrotazo. En la Casa de Socorro del distrito del Hospital (sucursal) fué socorrido anoche Sebastián Carralero, que en el paseo de las Acacias fué agredido por Fernando Vailló López, que le dió un garrotazo en la cabeza, ocasionándole una herida grave.

El agresor huyó.

Criada infiel. Don José Rodríguez Pérez, domiciliado en la calle del Príncipe de Vergara, núm. 3, denunció á una individuo, cuyo nombre ignora, que estuvo un día prestando sus servicios como criada en su casa, y desapareció llevándose alhajas valoradas en 1.800 pesetas.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE MARINA. Eventualidades. Ha sido destinado á esta corte para eventualidades del servicio el capitán de fragata D. Eugenio Montero.

Gratificación. Se concedió gratificación de efectividad al teniente de navío D. Celestino Hernández.

Maquinistas. Hábitase de maquinista mayor de segunda al primero D. Felipe Martínez.

Contramaestres. Concedióse graduación de alférez de fragata al segundo contramaestre D. Eugenio Seoane.

Causa baja por retiro del servicio el segundo contramaestre de puerto D. Agustín Lurís.

Antigüedad. Rectifícase la antigüedad en su empleo al capitán de fragata D. Román Talero.

ULTIMA HORA

Envío de viveres. ALGECIRAS. (Sábado, noche.) En el vapor Vicente Ferrer se están cargando con destino á Ceuta 835 sacos de harina procedente de Peñafior, 29 cabezas de ganado de cerda, 15 de vacuno y 73 de cabrío.

Las Mancomunidades. BARCELONA. (Sábado, noche.) Bajo la presidencia del Sr. Prat de la Riva, han celebrado una reunión representativas de las cuatro Diputaciones de Cataluña para cambiar impresiones acerca de la conducta que han de seguir para lograr la aprobación del proyecto de Mancomunidades cuando se abran las Cortes.

Dando las gracias. La Cámara Industrial ha enviado un oficio al gobernador civil expresándole su agradecimiento por las medidas que adoptó para evitar los atentados contra las personas y contra la propiedad durante la huelga de los obreros fabriles.

Guardias y ladrones. BILBAO. (Sábado, noche.) Los guardias de Seguridad que prestaban servicio en la calle de Iturriza advirtieron que dentro de un almacén que estaba cerrado había gente. Sospechando que se trataba de un robo, intentaron entrar; pero en aquel momento se presentaron en la puerta tres hombres, que hicieron varios disparos contra los guardias. Estos dispararon también sus revólveres, empuñando una persecución, durante la cual cruzáronse más de cuarenta disparos.

Los ladrones consiguieron huir. En el almacén se verificó un registro, hallando varios útiles de los empleados por los ladrones para taladrar la caja de caudales, que no pudieron robar.

AVISOS UTILES

Después de estar sufriendo del estómago durante doce años

D. Rafael Martínez Galán, profesor veterinario de Alcaudete (Jaén), calle de la Puerta de Alcalá, núm. 11, se hallaba quebrantadísimo de salud, á causa de tenaces dolores de estómago. Por espacio de doce años le atormentaron estos dolores de estómago, resistentes á todos los tratamientos. Por último, el Sr. Martínez Galán tuvo un día la feliz inspiración de tomar las Píldoras Pink, con lo que se curó. ¿No os parece que el remedio, productor de una curación tan hermosa, también os podrá curar á vosotros si sufrís del estómago?



"Durante doce años—nos escribe el señor Martínez Galán—he estado padeciendo de dolores de estómago y de malas digestiones; con gran trabajo lograba sostenerme, pues no podía digerir, y aun no bien, sino muy contados alimentos; imagínese usted en qué estado de debilidad y de salud precaria me hallaría. Merced á sus Píldoras Pink he conseguido restablecerme; sólo ellas han sido capaces de curarme. Al fin puedo comer á gusto y digerir sin sufrimientos. Simultáneamente he recuperado apetito y fuerzas, y pronto he llegado á encontrarme, como ya lo estoy, en disfrute de salud perfecta."

Desventurados, que no podéis alimentaros y reponer vuestras fuerzas, gastadas por el trabajo; amigos de comer bien y que por no tener buen estómago os veis privados del placer de la mesa; las Píldoras Pink harán en vuestro obsequio lo mismo que han hecho en favor del Sr. Martínez Galán y de otros muchos enfermos, pues son beneficiosas para todos los temperamentos y á todas las edades. Experimentadlas si vuestro estómago no funciona de manera satisfactoria. El tratamiento es fácil: sólo consiste en tomar una píldora ó dos en cada comida. A los pocos días de tratamiento comeréis cuanto se os antoje, sin reservas y sin temores; las Píldoras Pink os habrán rehecho un estómago nuevo.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las 6 cajas.

Receta para nuestra regeneración. Menos horas de café y más horas de trabajo; menos licorosos que no producen más que borrachos degenerados y tuberculosos, y más Licor del Polo, que produce salud y bienestar. Frasco, 1,50.

Tos, garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.

Pañerías del Norte

Casas en Bilbao, San Sebastián y Burgos. Apertura en Madrid en 1.º de octubre. Mayor, 55, esquina al Siete de Julio. Paños y novedades. Gran surtido. PRECIO FIJO.

SIMIENTES

seleccionadas de flores, hortalizas, árboles, arbustos; plantas forrajeras prateses. Catálogos ilustrados, Antigua Casa Bayez y Salletes, HORTALEZA, 27, Madrid.

Muerte de un aviador.

CHAUMON. El ingeniero aviador Lavelle, que había tomado parte en la fiesta de aviación celebrada aquí, emprendió el viaje de regreso por la vía aérea y sufrió á los pocos momentos una caída, muriendo instantáneamente.

EL TEMPORAL

En Tolón. TOLON. Ha descargado una furiosa tempestad.

Cayeron numerosos rayos. En la ciudad y en los alrededores se han producido daños de gran importancia.

Al mismo tiempo que llovía copiosamente, se desencadenó un huracán tan fuerte, que desgajó árboles de gran corpulencia y causó muchos desperfectos en los edificios.

Un árbol que pesa 2.000 kilogramos fué arrancado de raíz y arrastrado á larga distancia.

No se conoce aún el número de desgracias que el temporal ha ocasionado.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

ANEMIA-CLOROSIS APROBACION DE LA ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS Píldoras y Jarabe BLANCARD 2 ó 6 Píldoras 1 ó 3 Cucharadas DEBILIDADES-ESCRÓFULAS

✠

TERCER ANIVERSARIO
LA EXCMA. SEÑORA

Doña María Martín Sedze
DE MARTINEZ PARDO

FALLECIÓ EL 5 DE OCTUBRE DE 1910
Habiendo recibido los Santos Sacramentos
y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su viudo D. Pablo Martínez Pardo; sus hijos, hija política, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

Todas las misas que se celebren el día 5 del corriente en la capilla de Nuestra Señora de la Misericordia, de la iglesia parroquial de San Sebastián, y el día 6 en la iglesia de San Manuel y San Benito, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora.

Varios señores Arzobispos y Obispos se han servido conceder indulgencias en la forma acostumbrada. (8)

CALZADOS NOVELTY - Colón, 14, 1.º
Sólo para señoras, 50 modelos tafilete legítimo, costido americano, fabricación propia, precios únicos, ptes. 6,50 y 8,50.
Sección especial para niños.

Compañía Transatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para Nueva York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico, con trasbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con trasbordo en Veracruz.

LINEA DE CUBA Y MEJICO

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para la Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de la Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa firme y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en la Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro, con trasbordo en Curaçao, y para Cumaná, Carúpano y Trinidad, con trasbordo en Puerto Cabello.

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles ó sean: 8 enero, 5 febrero, 5 marzo, 2 y 30 abril, 25 mayo, 25 junio, 23 julio, 20 agosto, 17 septiembre, 15 octubre, 12 noviembre y 10 diciembre directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Ilo-Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sean: 28 enero, 25 febrero, 25 marzo, 22 abril, 20 mayo, 17 junio, 15 julio, 12 agosto, 9 septiembre, 7 octubre, 4 noviembre y 2 y 30 diciembre, directamente para Singapore y demás escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE CANARIAS Y FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo lo establecido en las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones marítimas.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, deseen hacerlos portadores.

✠

EL EXCMA. SEÑOR

DON MARIANO CATALINA Y COBO

SECRETARIO PERPETUO DE LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA, SENADOR VITALICIO, EX PRESIDENTE DEL TRIBUNAL DE CUENTAS DEL REINO, ETC., ETC.

Falleció el día 2 de octubre de 1913
Habiendo recibido los Santos Sacramentos
y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

El Excmo. Sr. Presidente de la Real Academia Española; su director espiritual, el Rvdo. Párroco de San Jerónimo el Real; sus hermanos, doña Visitación, doña Carmen (religiosa), doña Catalina, doña Fernanda, D. Millán, D. Luis y D. Serafín; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes y testamentarios,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir al funeral que por su eterno descanso se ha de celebrar el lunes 6 del corriente, á las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Jerónimo el Real, por lo que les quedarán agradecidos.

El duelo se despide en la iglesia.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y Obispos de Madrid-Alcalá, Sién, Oueña y Sigüenza, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Señoras: Hemos instalado una nueva sección de modas, vendemos velos de pura seda para sombreros, á 95 céntimos metro. Hay 50 preciosos modelos distintos y en colores, una variación extraordinaria. Estos velos (Pilatus), se venden en otros lugares á 3, 4 y 5 pesetas. Casa Thomas, Sevilla, 3, Madrid.

CENAS MUNICH

Huevos, fiambres, postres, pan, vino y café, 1,75.
1, Desengaño, 1.

NEGOCIO VERDAD

MIL PESETAS rentan 50 al mes, absolutas garantías. Informes: San Bartolomé, 4 Centro de Negocios.

Vendo casa, en 14.000 ptes., SOLAR Paseo de M.ª Cristina: 30 metros fachada, por 25 fondo, 4 ptes. pie. Montero, 45 al 47, pral., de 6 á 8.

Conviene saberlo.

Debido al insignificante consumo de la lámpara "Osram" de 5 bujías, se presia admirablemente para iluminaciones.

DEPOSITO:
LEON ORNSTEIN-MADRID.

CARRANZA, 5

✠

PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORA

Doña María Teresa Colás y Arias

Falleció en Valencia el 5 de octubre de 1912

R. I. P.

Su desconsolado viudo, D. Ramón Llerena y García; hermanos, D. José María, D. Enrique y doña Dolores; hermanos políticos, D. Luis Llerena, doña María Sacristán, doña Rosa Hontán y D. Antonio Sacristán; primos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos encomienden su alma á Dios.

Las misas que se celebren el día 5 en San Luis Gonzaga (calle Zorrilla), y en las iglesias parroquiales de Illana y de Cubas; el día 6 en la parroquia de Santa Bárbara, de Madrid, y el día 7 en la iglesia del Santo Patriarca, en Valencia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Carbón Encina, UNA Peseta Arroba
de 11 y 12 kilos. Antracita, quintal 46 kilos, 2,75 Cols, 3,00. Entregando este anuncio, hasta el 15 octubre: San Vicente, 8, Valencia, 2, Rodas, 2, Jesús y María, 8, Mediodía Grande, 8, Barco, 13, Alcalá, 130, Aguilá, 16, Cuchilleros, 20, Factor, 4, Abada, 5, Alberto Aguilera, 47. Teléfs. 1.250 y 3.848.

COLORES PÁLIDOS AGOTAMIENTO

GRAJEAS Y ELIXIR RABUTEAU

El mejor y más económico Ferruginoso.

CLIN Y COMAR, PARIS. — En todas las Farmacias. 654

Legítimo **KEFIR** del Cáucaso

Preparado según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso.

Recomendado por los mejores clínicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento vigoroso. Antifélico. Certificados médicos á disposición de los clientes.

LAS PROPIEDADES DEL **KEFIR** SE RESUMEN EN **Salud, Belleza, Juventud y Larga vida.**

LA INDIA.—12-Montera-12
DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES

La Correspondencia de España

OCHO GRANDES PAGINAS DIARIAS
SIETE EDICIONES PARA MADRID Y PROVINCIAS

Oficinas: Calle del Arenal, núm. 1, y Puerta del Sol, 3

* MADRID *

REGALA á todos sus suscriptores de año un **Seguro de Accidentes Ferroviarios** mediante contrato celebrado con la importante Compañía ZURICH.

10.000 PESETAS en caso de muerte.
10.000 PESETAS en caso de invalidez permanente y absoluta.

Pedir detalles á la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1 y Puerta del Sol número 3.—Madrid.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

	Mes.	Trim.	Sem.	Año.
Madrid.....	1,50	4,50	9,00	18,00
Provs. y Portugal	>	5,00	10,00	20,00
Unión Postal.....	>	9,00	18,00	36,00
América y Océania	>	15,00	30,00	60,00

Sus Servicios de Turismo y Viajes

INDICAN GRATUITAMENTE los mejores itinerarios. los mejores horarios de trenes. los mejores hoteles. los billetes más económicos.

FACILITAN los viajes á todas partes del mundo en condiciones ventajosas.

ORGANIZAN grandes excursiones anuales.

Dirigirse á los Servicios de Turismo y Viajes de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Puerta del Sol, 3.—Madrid.

Teléfono 1.767.—Apartado de Correos 105.

Grandes Almacenes
DE SALDOS.—CASA DE JUANA, Viuda de Villalón. Esparteros, 5 y 7, Madrid; teléfono 236.

Cómo en cada temporada, tengo el gusto de presentar á mi grandiosa clientela la última creación de París en abrigos de pieles, falpa y raso, y bonitos modelos, creados expresamente para la casa de Juana, en vestidos de colorécs fantasia y forma de sastré. Secciones para trajes de artistas. Le Grand Chic en sombreros. Recibo diariamente de París los últimos creados por la Maison Levy Frères & Cie. y Madame Eva. Esta casa trabaja los siguientes artículos: en Peletería, Lanería, Paños, Sedas, Mercería y Alfombras. Grandes secciones de artículos de sombreros. Espero con la visita de toda mi simpática clientela.

PARA COLGADURAS Y BANDERAS

mil piezas de telas magníficas con los colores nacionales, á 40 cént., en los Almacenes de LA PUERTA DEL SOL, 15.

Se hacen toda clase de trabajos en calado fino, á precios económicos, en penados, ondulaciones. Se reciben encargos y se tiñe el pelo.—Pelajo, 61, Teresa.

Lotería n.º 47
Colón, 13, Madrid.—C. Pólvora, 401

Los 6.000.000 de ptas. premio mayor de Navidad puen conseguirlos, probando su suerte en esta afortunada Administración.—Su Administradora remite á provs. y extranjero billetes y decimos de este gran sorteo y de los corrientes de cada mes.

LINOLEUM

Saldo, grandes ventajas.—Esteras, inmenso surtido; imposible más barato. Salfinas. Carranza, 5.

C. PUBILL

Representante bien relacionado, domiciliado en Barcelona, solicita la representación de importantes Casas comerciales.—Calle de Zaragoza, 139, Barcelona.

POR TESTAMENTARIA

Se vende magnífica casa, y en el mejor sitio del pintoresco pueblo de Miraflores de la Sierra. Razón en Madrid: Mayor, 74, ultramarinos.

LOTERIA NÚMERO 44

Espos y Mina, 3.—Madrid. Sirve billetes á provs. y ext. su Admora: J. Serrano. Sirve pedidos de Navidad.

TUBERIAS DE ACERO

usadas para agua y cercados. J. Rivera, San Justo, 1.

Arreglo motores. Cabestreros, 5

ALHAJAS

Oro, plata, brillantes, perlas y esmeraldas; pagaloos precios. Zaragoza, 3, y Fresa, 2.

PRESTAMOS

sobre alhajas y papeletas del Monte, resguardos de la Caja de Depósitos, usufructos, valores del Estado y Sociedades, fincas, etc. Preciados, 9, entresuelo.

PAPELES PINTADOS

Cristóbal Hernández, Mayor 44 Remite catálogos á provs.

ARTURO JEQUIER

Relojero suizo. Valverde, 4 Composturas de precisión.

GRAN LIQUIDACION

de cestas y objetos de mimbre por aglomeración de gijeros y quitar la cestería de Hortaleza, 1. La liquidación, Abada, 12, junto P.ª Carmen.

Presentamos la mayor y más bonita colección que se ha visto de Babys-muecas, desnudos y vestidos con irreprochable gusto. Los precios reducidos, fijados en cada Baby, que son los conocidos por «Carita de Cielo». Casa Thomas, Sevilla, 3, Madrid.

SE ALQUILA espacio en losa para alquilar para Almacén Cava Baja, 8.

Fábrica de relojes de Carlos Coppel
MADRID.—FUENCARRAL, 27

Gran surtido en relojes pulsera de verdadera forma **TONNEAU**

A cada reloj acompaña **GARANTIA DE BUENA MARCHA**
VENTA AL POR MAYOR Y MENOR

Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA
Capital: 750.000 ptas.

Ferrocarril propiedad de la Sociedad
Fabricación en Valdecañas Depósito y muelles en Madrid

PLAZA DE CASTELAY, 5 F. C. de Valdecañas.—Cantabria, Teléfono 1.290.

PRECIOS

60 kilos de yeso negro corriente..... 8,50
Id. id. especial..... 8,50
Quintal id. blanco..... 1,25
Yesos puros especiales para enlucido y bovedillas.

Oficinas administrativas PELIGROS, 3, entresuelo.
TELÉFONO 2.931

DUBIED

Máquinas para hacer medias.—Las más convenientes para trabajar en casa.—Insuperables por su construcción y belleza del trabajo. Pida usted tarifa n.º 35 á la Casa Gustavo Weinhaus, calle Sípotes, número 107.—BARCELONA.—Máquina para coser sombreros de paja, pelatería, cuero, agujas, accesorios, piezas de recambio.

Academia de Medicina, Farmacia, Ciencias Exactas, Derecho, Bachillerato y cursos especiales.

Clases por ayudantes Universidad. Campomanes, 10, 1.º

NEGOCIO

Cada 1.000 ptas. rentan 50 al mes en negocio serio y seguro administrado por sí mismo. Informes, gratis. Señor Guanter. Preciados, 7, pral., 9 á 12, 4 á 6. Casa fundada 1880

ATENCIÓN

Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y galones á precios como ninguna otra. Ant.ª Casa, Zaragoza, 4

Se desea arrendar vapor de 8 á 10 caballos fuerza; ofertas á Romero y Oliva, Plasencia (Cáceres).

Pérdida de alfiler de señora en la plaza Celanugo ó calle Arenal; á quien lo entregue en la P.ª Celanugo, 1, Casa Vallejo; se le gratificará.

Señora desea dar lecciones de francés, inglés, dibujo y pintura.—Lista de Correos, cédula núm. 22.123.

AVISO

La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, es Plaza de Santa Cruz, 7 PLATERIA

FORASTERAS!

No dejéis de visitar la peluquería más elegante y barata de Madrid. Hortaleza, 50

ANEMIA

Se cura con vino Fostizado Victoria. Botella, 4 pesetas. VICTORIA, 8.

Para regalos de no mucho valor, esta Casa Thomas, Sevilla, 3, es la que presenta más variedad en cositas de gusto; pulseras esclava, de piedra verde de los Pirineos; ptas, 2,45.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta Sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

Ofrece á los anunciantes ó industriales combinaciones de publicación en condiciones de precio excepcionales. Envía tarifas á las personas que las piden.

Se admiten esquemas de defunción y aniversarios.

OFICINAS
19.—Montera—19
Teléfono 517

Compra-venta de casas, solares, montes caza; colocación capitales, rentando casas á ocho y 12, anual. Operaciones rapidísimas. Báñez, Morán, 3, pral. dcha. 3 á 6.

Casa, urge venta, 42.500 ptes. 10 caños, 1 trín. 3.ª iz. Mozos, 5 á 10 y 8 á 7.

Cafes y lentes con montañas. Gras finas y cristales al aire L. DUBOSC, OPTICO, Arenal, 19 y 21.

Local espacioso en casa recién construida, número de Balboa, 2, próximo Alcalá, alquilase para garage, comercio ó industria ó convenzal.

Muebles, alcaobas, comedores, despachos, sillones, los más elegantes y económicos. Sacometrezo, 14.

Suelo 8.000 ptes, desdo 1.800 por tres meses. Lista Correos, billete 50 ptes. 7.400.681.

PEPTONA ORTEGA

Para convalecientes y personas débiles, es el mejor tónico y nutritivo, inapetencia, malas digestiones, anemia, isquemia, etc.—FARMACIA DE ORTEGA, LEON, 13, MADRID.—Laboratorio: Puente de Valdecañas.

PEPTONA ORTEGA

Para convalecientes y personas débiles, es el mejor tónico y nutritivo, inapetencia, malas digestiones, anemia, isquemia, etc.—FARMACIA DE ORTEGA, LEON, 13, MADRID.—Laboratorio: Puente de Valdecañas.

PEPTONA ORTEGA

Para convalecientes y personas débiles, es el mejor tónico y nutritivo, inapetencia, malas digestiones, anemia, isquemia, etc.—FARMACIA DE ORTEGA, LEON, 13, MADRID.—Laboratorio: Puente de Valdecañas.

PEPTONA ORTEGA

Para convalecientes y personas débiles, es el mejor tónico y nutritivo, inapetencia, malas digestiones, anemia, isquemia, etc.—FARMACIA DE ORTEGA, LEON, 13, MADRID.—Laboratorio: Puente de Valdecañas.

PEPTONA ORTEGA

Para convalecientes y personas débiles, es el mejor tónico y nutritivo, inapetencia, malas digestiones, anemia, isquemia, etc.—FARMACIA DE ORTEGA, LEON, 13, MADRID.—Laboratorio: Puente de Valdecañas.